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Vážení a milí spoluobčané, milí přátelé,
s příchodem prvních jarních paprsků 
můžeme pozorovat, jak se nám příro-
da zase krásně probouzí ze zimního 
spánku. První sněženky nebo ptáci, 
kteří jsou už pěkně slyšet, jak si ráno 
hlasitě štěbetají. Probouzení jara mi-
luju ze všeho nejvíce, protože nám 
příroda ukazuje svou sílu a hlavně krá-
su, kterou dokáže dokonale vykreslit 
ve všech barvách. Ty jarní a podzimní 
jsou nejkrásnější. Velikonoce, které pa-
tří mezi nejdůležitější křesťanské svát-
ky, máme za sebou. Věřím, že každý  
z nás si během těchto svátků příjem-
ně odpočinul v přítomnosti svých nej-
bližších a načerpal co nejvíc pozitivní 
energii do dalších dnů a měsíců. 
Dovolte mi opět, tak jako v minulém 
jarním vydání zpravodaje, krátce za-
vzpomínat na události, které se u nás 
v obci uskutečnily ke konci minulého 
roku 2023 a připomenout ty v roce no-
vém. Konec minulého roku byl oprav-
du nabitý a hned začátkem prosince 
se u nás tradičně odehrálo slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu s malým 
vánočním jarmarkem. Krásná sobot-
ní akce, kde jsme si společně s dětmi 
ze základní školy zazpívali nádherné 
vánoční písničky před Kulturním do-
mem. Za úžasný pěvecký výkon děti 
zaslouženě dostaly sladkou odměnu  
v podobě výborné palačinky s nute-
lou, kterou jim opět připravili místní 
hasiči. Podle usměvavých tváří a hně-
dých pusinek bylo na první pohled 
jasné, že jim moc chutnalo. Výborný 
punč, svařáček a další dobroty na za-
hřátí nám připravila rodina Štorkova 
a také děkuji šikovným maminkám  
z Turecka za vánoční jarmark, kde jste 
si mohli zakoupit krásné vánoční vý-
robky nebo dětmi vyrobené keramic-
ké ozdoby a odnést námi darované 
jmelí, které symbolizuje štěstí, lásku 
a plodnost. Děkuji všem, kteří jste si 
našli cestu, abyste s námi společně vy-
tvořili nádhernou vánoční atmosféru. 
Jako host jsem se zúčastnil výroční 
schůze SDH Verměřovice, která pro-
běhla v sobotu 16. 12. 2023 od 19 
hodin na velkém sále v KD, kde jsem 
všem hasičům poděkoval za jejich ce-
loroční práci, jak u jednotky požární 
ochrany, tak celému dobrovolnému 

SLOVO STAROSTY
sboru, protože výčet 
událostí za celý rok 
byl opravdu dlouhý! 
Sladkou dortovou 
odměnu si ze schů-
ze odnášelo druž-
stvo starších žáků, 
kteří obsadili na zá-
vodech Orlicko - ús-
tecké ligy mladých 
hasičů 2023 krásné 
třetí místo. Ještě jed-
nou všem DĚKUJI za 
jejich práci!
Před vánočními svátky se ve středu 
20. prosince v naší obci konala na Zá-
kladní škole ve Verměřovicích nád-
herná akce „Slavnostní předání nové 
školní družiny“, na kterou jsme spolu 
s místostarostou Tomášem Moravcem 
pozvali i hejtmana JUDr. Martina Ne-
tolického, Ph.D., který nám prostřed-
nictvím Pardubického kraje přispěl 
na projekt částkou ve výši 600 tis. Kč. 
Moc děkujeme za podporu! Pozván-
ku přijalo i několik dalších hostů, kte-
ří se významným způsobem podíleli 
na celém průběhu realizace celého 
projektu. Byli to zástupci společnos-
ti KPV SYSTÉM s.r.o (Martin Mikula  
a Karel Voznický), která realizovala celý 
projekt, technický dozor stavebníka 
Petr Kolínský, který dohlížel na postup 
prací a projektant Ing. Jiří Svoboda 
(svoboda.plan). Od 15 hodin jsme se 
společně s pozvanými hosty přesunu-
li před schodiště do třetího patra, kde 
jsem po úvodní řeči mé a hostů předal 
velký symbolický dřevěný klíč od nové 
školní družiny paní ředitelce Mgr. Jitce 
Duškové. Poté jsme společně s panem 
hejtmanem a paní ředitelkou přestřihli 
slavnostní pásku a následně proběhla 
prohlídka prostor nové školní družiny 
a dále v přízemí i nově zrekonstru-
ovaných prostor 
mateřské školy, 
kde se nám poda-
řilo během letních 
prázdnin upravit 
prostory a od září 
tak navýšit kapaci-
tu mateřské školy 
na 35 dětí. Hosté si 
mohli během ná-
vštěvy prohlédnout 
fotodokumentaci 
školy z let přede-

šlých a časosběr fotografií z roku 2023. 
Náročná rekonstrukce školy by nikdy 
neproběhla bez velké pomoci dob-
rovolníků z naší obce, kde se během 
roku několikrát sešla úžasná parta 
lidí, která společnými silami dokáza-
la vždy v předstihu připravit prostory 
před rekonstrukcí. Velké děkuji patří  
i paní Evě Chejnovské (Knihařství Chej-
novská), která pro nás v rekordním 
čase vyrobila (nejen pro děti) novou 
školní kroniku. Moc rád bych v kronice 
zaznamenával významné události bě-
hem celého školního roku, mezi které 
určitě nebude chybět každoroční slav-
nostní vítání nových prvňáčků. Děkuji 
také paním učitelkám z mateřské školy 
a družiny, které dotvářely společně fi-
nální podobu nových prostor. A děkuji 
hlavně dětem a žákům z celé školy 
a taky rodičům, že jsme to všechno 
společně zvládli. Myslím si, že rekon-
strukce se vydařila na 1* a všichni tak 
mohou v nových prostorách prožívat 
krásné zážitky se svými kamarády ne-
jen při hraní v nové družině, ale i tře-
ba při společné hodině vaření v nové 
kuchyňce nebo při vytváření krásných 
výrobků z keramiky v nové dílničce. 
Závěrem bych chtěl poděkoval všem, 
kteří jste se přišli podívat a prohléd-
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nout nové prostory v dnu otevřených 
dveří a zanechali jste nám moc hez-
ké vzkazy, které mě opravdu ze srdce 
moc potěšily. Ještě jednou díky všem 
za spolupráci na tomto velkém pro-
jektu, který bude ještě pokračovat  
i v tomto roce.
V sobotu 23. prosince až do nočních 
hodin nachumelilo tolik sněhu, že ná-
sledná silná obleva na svátek vánoční 
způsobila u nás v obci nemalé starosti 
každému z nás. Úklid těžkého mokré-
ho sněhu a výpadek elektřiny od 10 
do 15 hodin dal všem hospodyňkám 
opravdu zabrat. Vše se ale podařilo 
opravit a věřím, že všechny hospo-
dyňky stihli vše připravit na Štědrove-
černí večeři. Menší komplikace nasta-
la u stánku s občerstvením u Štorků, 
kterým nakonec místní jednotka SDH 
zapůjčila agregát a všichni jsem si 
mohli i přes nepříznivé počasí vychut-
nat vánoční punč a jiné dobroty. 
Ke konci roku proběhlo tradiční sil-
vestrovské setkání seniorů, kterého 

jsem se bohužel z rodinných důvodů 
nemohl zúčastnit, a tak mě u slavnost-
ního přivítání zastoupil místostarosta 
Tomáš Moravec, který všem seniorům 
popřál do nového roku vše nej a hlav-
ně zdravíčko. Budeme se na Vás opět 
těšit v tomto roce nejen na Silvestra 
ale i na dalších přátelských setkání, 
která pro Vás pravidelně organizuje-
me několikrát do roka. 
Velké poděkování opět patří všem 
občanům, kteří se 6. ledna 2024 spo-
lečně zapojili do již 24. ročníku Tříkrá-

lové sbírky v naší obci. V tento den 
si připomínáme příchod tří mudrců 
do Betléma, kam se přišli poklonit 
narozenému Ježíškovi. Lidový zvyk 
nám v sobotu odpoledne v naší obci 
připomněli koledníci s posvěcenou 
křídou. Nápis ochranného požehná-
ní (K + M + B) na dveřích u každého 
hospodáře pak znamená, že mu ko-
ledníci požehnali jeho dům a popřáli 
mu úrodný rok. Celá akce je pořádaná 
arcidiecézní charitou, která darované 
prostředky použijí na podporu charit-
ních služeb v našem regionu. Děkuji 
všem koledníkům, kteří vykoledovali 
dohromady krásných 34 970 Kč. 
Mezi velké úspěchy za poslední roky 
můžeme považovat i to, že nám od  
9. ledna počasí opravdu přálo a všichni 
bruslaři tak mohli na naší ledové plo-
še vyzkoušet své brusle celých 14 dní, 
než dorazila obleva. Děkuji všem dob-
rovolníkům, kteří nám v obci pomohli 
ledovou plochu připravit. 
V pátek 9. února od 18:30 hod byl ve 
znamení kultury, kde se v prostorách 
KD Verměřovice odehrálo divadelní 
představení “Kluziště a studna”, které 
k nám přijeli zahrát mladí a nadějní 
herci z divadelního souboru Gymná-
zia Lanškroun ŠKEBLE. Moc děkujeme 
divadelníkům za hezký herecký výkon  
a budeme se opět těšit na další divadel-
ní představení. Rádi Vás opět uvidíme.
Ve středu 14. února jsem odpoledne 

u nás v obci přivítal vzácnou návštěvu 
z Letohradu. Se senátorem a staros-
tou Petrem Fialou z Letohradu jsem 
diskutoval o připravovaných projek-
tech a o tom, co nás v obci čeká nejen 
v letošním roce. Poté jsme společně 
navštívili naši základní školu, kde nás 
přivítala paní ředitelka Jitka Dušková 
a paní učitelka Simona Horská s dět-
mi z mateřské školky, které se zrovna 
probouzely po odpoledním odpočin-
ku. V keramické dílně v nové školní 
družině jsme si prohlédli výrobky z 
keramiky a žáci nám pak ukázali své 
stavby z lega, které by určitě mohly 
být pro mnohé architekty velkou in-
spirací. Ještě jednou děkuji za návště-
vu a za cenné rady. Rádi tě, Petře, zase 
u nás uvidíme.
Únor patřil hlavně dětem. Maškarní 
karneval, který ve spolupráci s obcí 
uspořádal 3. skautský oddíl Verměřo-
vice v sobotu odpoledne 17. února. 
Krásná akce, na kterou dorazilo skoro 
100 krásných masek. Děkujeme všem 
dobrovolníkům z 3. skautského od-
dílu Verměřovice, maminkám, tatín-
kům, babičkám, dědečkům za výbor-
né občerstvení, a hlavně všem dětem, 
které k nám dorazily. Na všechny se 
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budeme opět těšit zase za rok.
Středa 20. března byla ve znamení 
kultury. Od 15 hodin proběhlo tra-
diční přátelské setkání seniorů, kde 
jsem se na chvilku zastavil všechny 
pozdravit a od 18 hodin následovala 
na velkém sále videoprojekce a bese-
da s názvem Orlickým rájem a okolím  
s promítáním fotografií autora Marti-
na Leschingera. Krásné poutavé poví-
dání, kde Vám autor knihy představil 
několik výletů od jara do zimy krajem 
od Králického Sněžníku po Hradec 
Králové. Především, ale naše milova-
né podhůří Orlických hor. Rozkvetlé 
louky, jiskřivý sníh, daleké výhledy, 
horské bystřiny, hrady, zámky, roz-
hledny nebo zajímavé lidské osudy.
Dovolte, abych Vás také všechny po-
zval na několik akcí, které se odehrají 
v nejbližších dnech a měsících. V le-
tošním roce se budou v úterý 30. 4. 
2024 pálit čarodějnice v hasičském 
areálu, kde budou pro děti připrave-
né nejrůznější soutěže s kouzelnickou 
tématikou a pro všechny nebude chy-
bět výborné občerstvení. 

V květnu bych Vás rád pozval k nám 
do KD, kde se odehraje opravdu velko-
lepá zábava, která je ve většině přípa-
dů vyhledávaná převážně dámským 
publikem 😊. Ve víru velkoměsta je 
název divadelního představení, které 
k nám přijede zahrát travesti divadel-
ní skupina Screamers, která vystupuje 
po celé České republice. Představení 
se odehraje v pátek 3. května 2024 od 
19 hod. Jste srdečně zváni.  
Na den dětí, který se bude slavit v so-
botu 1. června si pro Vás SDH Vermě-
řovice připravily akci s názvem „Zábav-
né odpoledne pro děti“, které se bude 
konat na hasičské louce u řeky na Dol-
ňáku. Pro děti budou opět připravené 
soutěže, požární útok, spousta zábavy 
a bohaté občerstvení. 
Rád bych Vás také pozval na pouť, kte-
rá se u nás bude konat o víkendu od 22. 
do 23. června, kde pro Vás ve spoluprá-
ci s TJ Sokol Verměřovice připravujeme 
na sobotu fotbalový turnaj Memoriál 

Aleše Mikuly a večer nebude chybět 
tradiční pouťová zábava. V neděli se 
všichni můžete těšit na běžecké závo-
dy „Turecká míle“ a po celý víkend ne-
budou chybět pouťové atrakce nejen 
pro děti. Srdečně jste všichni zváni. 
V září (7. 9.) plánujeme pro děti uspo-
řádat od 19 hodin v hasičském areálu 
venkovní promítání filmu. Aktuálně 
vybíráme z nabídky nějaký krásný pří-
běh. Večer nebude chybět popcorn  
a další drobné občerstvení, které určitě 
patří k těmto akcím. A pro velké zmr-
zlíky budou připravené sedáky a deky 
na zahřátí. 
Dovolte, abych Vás ještě ve spolupráci 
s Mysliveckým spolkem na Tiché Orlici 
pozval na akce „Záchrana srnčat před 
senosečí“, která bude probíhat v ter-
mínech květen až červen (na katastru 
naší obce a dále v Mistrovicích, Orlice, 
Kunčice a Jablonné nad Orlicí). Všichni 
dobrovolníci se mohou přihlásit sms 
zprávou na tel. čísle: 731 236 096 nebo 
na email: msnaticheorlici@seznam.cz. 
Před každou akcí Vás budeme vždy in-
formovat o přesném termínu a místu 
konání. Cílem těchto akcí je den před 
sečením projít v rojnici celou oblast 
(travnaté louky) a všechny srnčata vy-
hnat mimo sečená místa. Zpravidla 
min. jeden den po vyhnání srnčat se 
na stejné místo nevrátí. To nám zaru-
čuje, že budou pastviny bez mláďat  
a nedojde v dalším dnu k jejich zraně-
ní, které většinou bývají smrtelná. Moc 
děkujeme za Vaši podporu a budeme 
se na Vás těšit. Další seznam akcí, které 
připravujeme, najdete na našich webo-
vých stránkách, vývěskách nebo v dal-
ším vydání zpravodaje. 
Rád bych Vás také v krátkosti informo-
val o investičních akcích, které u nás  
v obci probíhají nebo se připravují. Po-
kud vše dobře dopadne a uspějeme  
s žádostí o dotaci na výstavbu chodní-
ku (v úseku od hřbitova směrem ke kři-
žovatce na Letohrad – Dolní Čermná 
– Jablonné nad Orlicí) u MAS Orlicko, 
kde je aktuálně vypsaná dotační výzva 
na 5 000 000 Kč (lze získat až 95 % do-
tace). Aktuálně dokončujeme přípravy 
spojené s projektovou dokumentací  
a v nejbližších dnech budeme podávat 
žádost o stavební povolení. Poté bude 
následovat výběrové řízení na zhoto-
vitele a když vše proběhne bez vět-
ších komplikací a budeme mít záruky, 

že naše žádost uspěje s dotací, tak se 
kolem letních prázdnin stavba zahá-
jí. Pokud bychom neuspěli s žádostí  
o dotaci u MAS Orlicko, tak vše bude-
me směřovat na dotační výzvu SFDI, 
kde je aktuálně spuštěna podobná do-
tační výzva na výstavbu chodníků, kde 
je možné čerpat až 85 % dotace. To vše 
budeme řešit operativně s ohledem na 
možnosti čerpání dotací. 
Druhou významnou akcí, která vstupu-
je do další fáze, je zpracování a zveřej-
nění záměru pro prodej 19 stavebních 
pozemků Na Skalách. Vše koordinu-
jeme s firmou, která nám připravuje 
výběrové řízení na zhotovitele stavby 
(dalších částí inženýrských sítí), a když 
se vše podaří zvládnout ve stanove-
ných termínech, tak by se mohli první 
stavební pozemky prodávat v polovině 
tohoto roku. Realizace inženýrských sítí 
by pak měla probíhat (dle stanovených 
termínů ve výběrovém řízení - předpo-
klad zahájení stavby je 7-8/2024).
Vedle těchto dvou významných akcí 
budeme dokončovat další etapu re-
konstrukci školy, která je plánovaná na 
období prázdnin, a dále bude v tomto 
roce probíhat rekonstrukce veřejného 
osvětlení, na které nám Pardubický kraj 
přispěje částkou ve výši 135 tis. Kč z do-
tačního programu obnovy venkova. 
Tím největším projektem, který do bu-
doucna ovlivní každého občana v naší 
obci, je realizace projektu na odkana-
lizování obce. Postupně se blížíme do 
dalšího kroku, kdy Vám oznámím ter-
mín na společné setkání, kde Vám celý 
projekt představím společně s projek-
tanty. Celá realizace začíná a končí na 
financích a tento nelehký úkol bude 
pro další období klíčový. Jsem roz-
hodnutý pro tento projekt udělat ma-
ximum a sám jsem zvědavý, kudy nás 
cesta povede. 
Rád bych Vás ještě informoval, že kon-
cem března proběhlo druhé jednání 
zastupitelů, na kterém se schvaloval 
rozpočet obce Verměřovice na rok 
2024, který je dostupný na našich 
webových stránkách a ve vývěskách 
obce.
Vážení spoluobčané, závěrem Vám 
všem přeji hodně sluníčka, pohody, 
radosti, lásky a hlavně zdravíčko. Těším 
se na společná setkání. 

Váš starosta Miroslav Křivohlávek
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Paní Marie Sršňová,
žena, která svým přirozeným klidem, 
vlídným slovem a ochotou pomáha-
la tam, kde bylo potřeba. Cca 25 let 
zajišťovala a půjčovala knihy v místní 
knihovně, vždycky uměla poradit a ne-
jednomu maturantovi sehnat povinnou 
četbu. Stála u zrodu Klubu seniorů v naší 
obci a aktivně mu zůstala věrná celých 
23 let. Byla všestranně nadaná. Pekla 
výborné trubičky, které si vychutnávali 
i návštěvníci plesů a dětských maškar-
ních karnevalů. Zpívala soprán v míst-
ním chrámovém sboru. Ráda háčkovala  
a její hvězdičky, zvonečky a andělíčci jsou 
každoroční ozdobou vánočních stromků 
nejen ve zdejším kostele.
Dne 20. února 2024 jsme se s paní Ma-
rií Sršňovou v kostele sv. Jana Křtitele 
ve Verměřovicích naposledy rozlouči-
li. Právě při tomto rozloučení zazněla 
krásná slova z úst její vnučky Lucky.
Se svolením rodiny zde tuto milou vzpo-
mínku uvádíme.

Za redakční radu Marie Pecháčková

“Babička. Většinou si lidé pod tímto 
slovem představí hodnou a laskavou 
ženu. A my měli to velké štěstí, že ta 
naše právě taková byla. Hodná a laska-
vá. Pečující a starostlivá.
Vždycky nás přijímala s otevřenou 
náručí a s minimálně dvěma tácy bu-
chet, bramborových placek s mákem 
nebo tvarohem a jinými dobrotami, 
které uměla tak dokonale připravit 
právě jen ona.  
Babička Marie Sršňová, za svobod-
na Šilarová, se narodila 20. 10. 1934  
v Dolní Čermné. Jejím otcem byl Emil 
Šilar, drobný živnostník, a matkou Ma-

VZPOMÍNÁME rie Šilarová, kteří společně vychovali 
celkem čtyři děti. Nejstarší byla právě 
babička Maruška, dále pak Ladislav, 
Hana a Jaroslava. Od Jarušky byla starší  
o osmnáct let, takže vždy s úsměvem 
vzpomínala, že jí musela s sebou brát  
v kočárku i na rande.
Část jejich domu tvořila drobná živ-
nost, malý obchod, který byl zdrojem 
příjmů celé rodiny. Kromě obchůdku 
měli jen dvě místnosti – světnici a lož-
nici. Na půdě byla ještě malá místnost, 
kde žila kmotřička Ludmila, kterou 
měla Maruška moc ráda. Byla to nepro-
vdaná otcova sestra, která se o děti čas-
to starala, když se rodiče věnovali ob-
chodu a hospodářství. Maminka byla 
velmi přísná a neměla moc času, takže 
Maruška ke kmotřičce velmi přilnula  
a často vzpomínala na společně strá-
vené chvíle. Dokonce u ní v podkroví 
spala až do své svatby.
Kromě krámku měli také pole na Ma-
riánské hoře a louku za Čermenským 
rybníkem. Sem v létě chodili třeba i tři-
krát denně. Vždycky, když děti přišly ze 
školy, už měly na stole napsáno, s čím 
budou dnes rodičům pomáhat. Často 
tak byly na pozemcích až dlouho do 
večera. Cesty domů měla Maruška moc 
ráda. Seděla na voze s trávou, který 
táhly krávy, a poslouchala tatínka, jak 
nahlas zpívá. Tatínek rád zpíval, tanco-
val a chodil do společnosti.  
Za druhé světové války byl jejich dům 
na území Sudet. Hranice mezi Protek-
torátem a Sudetami byly určovány po-
lohou čermenského rybníka, a proto 
Maruška docházela do německé školy 
v Horní Čermné. Po skončení války po-
kračovala ve studiu již na měšťanské 
škole v Dolní Čermné. Odjakživa měla 
velmi ráda děti, a proto její další kroky 
směřovaly na Sociálně zdravotní školu  
v Lanškrouně a posléze na Zdravotní 
školu v Pardubicích, obor dětská ses-
tra. Po ukončení studia nastoupila na 
dětské oddělení nemocnice v Pardubi-
cích. Říkávala, že to byla taková smutná 
práce, kde se člověk častokrát setkával 
se smrtí zejména u nedonošených dětí, 
ale i přesto ji měla ráda. Po roce byla 
přeložena do Lanškrouna, kde vypomá-
hala v jeslích národního podniku TESLA, 
a po pár letech odešla do jeslí v Jablon-
ném nad Orlicí, kde s láskou pracovala 
jako vedoucí až do své penze. Našla zde 
spoustu celoživotních přátelství, které 
udržovala i po odchodu do důchodu.  

Se svým mužem Jaroslavem se poznala 
už v měšťanské škole v Dolní Čermné, 
protože spolu po válce začali chodit 
do stejné třídy. Prý po sobě začali po-
kukovat velmi záhy a babičce dokonce 
utkvělo v paměti, že první kytičkou od 
něho byly sněženky. Po svatbě roku 
1957 se za ním přestěhovala do rodin-
ného domu ve Verměřovicích.
Společně vychovali dvě dcery, star-
ší Marii a mladší Ivanu. Jejich rodinný 
život byl plný práce, ani jeden z nich 
dlouho neposeděl a obě dcery se do 
společného díla vždy zapojovaly. Vedle 
maminky byla Maruška oběma svým 
dcerám i kamarádkou. Měly k ní velkou 
důvěru a často si k ní chodily pro radu. 
Vždy se zajímala o jejich radosti i strasti 
a s upřímným zájmem je vyslechla.
Oba rodiče je také podporovali při stu-
diích. Marii na průmyslové škole a Ivu 
na pedagogické fakultě. Velkou opo-
rou jim byli také při budování vlastních 
životů a domovů, zejména pak při péči 
o vnoučata. Marii a Pavlovi se naro-
dili Petra a Pavel, Ivě a Pepovi Martin  
a já Lucka. Babička Maruška nás vozila  
s sebou do jeslí a starala se o nás, když 
jsme byli nemocní. Největší fušku měla, 
když přišly neštovice. Ty jsme totiž chy-
tili všichni čtyři rychle po sobě a střídali 
jsme se v kuchyni u akumulaček, aby 
nám co nejrychleji zaschly všechny ba-
bičkou pečlivě namazané pupínky.   
Často jsme se u babičky všichni setká-
vali a vypravovali si, co je u koho nové-
ho. Jen tak u stolu s kávou, což se nikdy 
neobešlo bez nějaké výborné buchty. 
Naše nejoblíbenější byly třeba čer-
menské koláče, domácí trubičky nebo 
sváteční sachr dort. Babička se také 
pravidelně navštěvovala se svými sou-
rozenci, se kterými se podle svých slov 
měli vždy moc rádi. Nejčastěji se schá-
zeli u Jarušky v Dolní Čermné. Seděli, 
vyprávěli, vzájemně se podporovali  
v těžkých životních chvílích.
Jedna z nejtěžších životních situací, 
která babičku potkala, byla ta, když 
děda Jára těžce onemocněl. Každý 
den, celých sedm let, se o něho s lás-
kou a trpělivostí starala a podporovala 
ho až do jeho smrti.    
Naopak její velkou radostí byly studijní 
a životní úspěchy vnoučat. Ta se navíc 
znásobovala s příchodem každého  
z jedenácti pravnoučat.
I v pokročilém věku byla velmi aktivní 
a soběstačná. Řídila auto, jezdila na 
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kole, hodně výletovala, scházela se  
s vrstevníky na pravidelných společen-
ských akcích. Její celoživotní vášní byly 
knihy, a proto byla dlouhá léta obecní 
knihovnicí. Ráda pracovala na své za-
hrádce, rozuměla každé kytičce a její 
truhlíky byly vždy ozdobou celého Po-
říčí. Ráda pletla, vyšívala, luštila křížov-
ky a sudoku.            
V posledních letech marodila, ale sta-
tečně bojovala a snažila se na sobě ne-
dat znát, že jí něco bolí. Nemoc jí nako-
nec upoutala na lůžko, ale do poslední 
chvíle měla čistou mysl. Dcera Majka 
s pomocí Ivy, Jarušky a ostatních z ro-
diny o ní každý den pečovala, za což jí 
patří velký dík.
V poslední době říkávala, že ráda spí, 
protože se jí zdají krásné sny. O tom, 
jak byla mladá a o tom, co hezkého  
v životě zažila. Tak spi, babičko. Pozdra-
vuj tam nahoře od nás dědu a ať se ti 
už navždy zdají jen ty nejkrásnější sny. 
Pravnoučata si tě budou pamatovat 
jako lentilkovou prababičku a my jako 
pracovitou, ochotnou a laskavou ma-
minku, babičku a sestru.  
Jménem celé zarmoucené rodiny Vám 
všem moc děkujeme, že jste se s ní při-
šli rozloučit.“

Z KRONIKY – ROK 1974
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY 

K 1. lednu 1974 mělo v obci 581oby-
vatel trvalé bydliště. Během roku se 
narodilo 10 dětí, přistěhovalo se 11 
osob. Zemřeli 4 muži ve věku 87, 80, 
76 a 73 roky, 4 ženy ve věku 81, 80, 73  
a 19 let. Odstěhovalo se 12 občanů. K 31. 
prosinci 1974 žily v naší obci 582 osoby  
s trvalým bydlištěm.
V lednu se pohybovaly teploty od -2°C 
do +5°C, sněžilo nebo pršelo, celkově 
sychravo a nezdravo s výskytem chři-
pek. V polovině měsíce silná námraza 
polámala stromy, doprava na silnicích 
byla narušena pro náledí a po oble-
vě, kdy sníh úplně sešel, silně stoupla 
voda v řece. V únoru se střídalo počasí 
se sněhem s krásnými slunnými dny  
s teplotou +11°C. Březen byl celkově 
suchý, koncem měsíce až +20°C, třešně 
nasadily na květ. 
Letošní rok byl prvním rokem společné-
ho hospodaření našeho družstva v koo-
peraci. JZD Podorlicko se sídlem v Mis-

trovicích hospodaří na celkové výměře 
1.231,47 ha zemědělské půdy (Verměřo-
vice 387,8 ha), z toho na 836,66 ha orné 
půdy (Verměřovice 245 ha).
Průměrná dojivost na dojnici činila 
3.176 l za rok, 8,71 l za den. V dolním 
kravíně ve Verměřovicích nadojily prů-
měrně 93 krávy 292.759 l v horním kra-
víně 76 krav 234.843 l, tj. roční dojivost 
3.184 a 3.030 l. V celé kooperaci se na-
rodila 482 telata, 24 kusy uhynuly. Na 
1 prasnici odchováno 18 selat. Celá ko-
operace má celkem 31 traktor, z toho 
4 pásové, 3 obilné kombajny, 3 náklad-
ní auta a 3 dodávková auta v celkové 
hodnotě 7.563 tis. Kčs. V letošním roce 
bylo nakoupeno za 1.018.000 Kčs stro-
jů. V investiční výstavbě byla rozesta-
věna silnice Verměřovice – Mistrovice, 
zmeliorováno 18 ha pozemků (8 ha ve 
Verměřovicích). Stavební skupina pro-
vedla generální opravu kotelny v za-
hradnictví JZD ve Verměřovicích.
V civilní přípravě obyvatelstva k ochra-
ně vlasti vyslechlo dne 14. února 56 
občanů devátou vojensko – politickou 
přednášku o SNP a dne 12. listopadu se 
zúčastnilo 83 osob dvanáctého prak-
tického zaměstnání.
Kromě tradičního ledního hokeje  
a stolního tenisu přistoupili členové 
TJ Sokol ve čtvrtém čtvrtletí letošního 
roku k nácviku skladeb pro Českoslo-
venskou spartakiádu v červnu 1975. 
Dosti manuální práce si vyžádala vý-
stavba šaten a klubovny na místním 
hřišti. Základní tělesná výchova měla 
pravidelná cvičení v sále KD.

pokračování příště   
čerpáno z obecní kroniky

VERMĚŘOVICKÝ MÍSTOPIS 
ANEB TROCHU HISTORIE,

TROCHU ZEMĚPISU III

Ve třetím pokračování místopisu bych 
Vás chtěla seznámit se zajímavými 
místy ve středu obce, v okolí Kultur-
ního domu a směrem na východ od 
obce. K některým místům se váže dáv-
ná minulost obce. 

NA RŮŽKU
Pozemek pana Jaroslava Moravce, 
čp. 23. V roce 1935 pan František Mo-
ravec našel při orání opracovaný ka-
menný mlat s provrtaným otvorem, 
loveckou zbraň neolitického člověka.  
Z toho je zřejmé, že v době mladší 

doby kamenné /4 – 6 tisíc let před 
naším letopočtem/ se na území naší 
obce pohybovali lidé při svých lo-
veckých výpravách. Toto je uvedeno  
v Pamětní knize obce. Bohužel se do-
tyčný předmět nedochoval, pamětníci 
z minulého století tvrdili, že byl uložen 
v místní škole. Nález tohoto předmětu 
z doby kamenné a osídlení na tomto 
území zpochybnili v posledních letech 
historici a archeologové. Musíme to 
tedy zařadit mezi místní pověsti, jak 
to bylo v oněch dávných dobách do-
opravdy, se už asi pravdu nedozvíme. 

V MEŠNICI, NAD MEŠNICÍ 
Hluboký úvoz naproti Čadovým čp. 
120 /autoopravna/ za zahradou Mo-
ravcova statku, nyní Dvořákovi čp. 44, 
a pozemky za nimi.
Rusovo
Pozemky nad silnicí vlevo od Mešnice.

ŠILPERSKÝ, ŠIMPERSKÝ STEŽNÍK
Pozemky nad Kulturním domem, dříve 
při polní cestě. V minulosti tudy zřejmě 
vedl Šimperký /Šimperk = dnes Štíty/ 
stežník. Do konce 19. století náležely 
ke zdejším pobožnostem hromadné 
pěší poutě, z nichž jedna z cest vedla 
právě do Studýnek za Štíty. 

NA KOPEČKU
Pozemky nad bývalou Budišovou zahra-
dou /nyní roubenka manželů Pospíšilo-
vých/ a nad Duškovým statkem čp. 15.

VACKOVA PANENKA MARIA
Soška v polích nad Vackovými čp. 13 
vedle bývalé cesty Šimperský stežník. 
Posvěcená pískovcová socha na ka-
menném sloupku byla postavena na 
počátku minulého století se zakniho-
vanou povinností udržovací k čp.13.  
V roce 2010 byla obecním úřadem 
ošetřena a zrenovována.

V PÍSKOVNĚ
Bývalá pískovna nacházející se vlevo 
od silnice směrem k Dolní Čermné, dří-
ve také Juliňákova pískovna. Nyní se 
těchto místech nachází skautský tábor.

ŽIDOVO
Pozemky za kopcem nad bývalou hos-
podou v čp. 9, nyní manželé Formánkovi.  

PASIČKA
Stráň porostlá stromy nad usedlostí 
Výprachtických čp.22.           

Podle obecních pamětních knih  
zpracovala Jana Sklenářová.
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Nově zařazená rubrika, kde budeme moci porovnat fotografie dnešního vzhledu Verměřovic s minulostí. A kdo jiný by nám 
mohl toto zprostředkovat, než verměřovický fotograf pan Jiří Sysr. 

VČERA A DNES

Poříčí 30.3.2024, foto: Jiří SysrPoříčí po bouřce - květen 1989

Malé ohlédnutí
Klub důchodců ve Verměřovicích byl 
založen 27. února 1991. Zakladatelem 
tohoto klubu byl pan Karel Moravec 
z čp 43. Prvního setkání se zúčastnilo 
36 seniorů a konalo se v jídelně KD. 
Od tohoto data byl také veden sešit  
s údaji příjmů, výdajů a dalších aktivit. 
Mezi prvními příspěvky jsou evidovány 
tyto finanční částky - místní svaz za-
hrádkářů přispěl 200,- Kčs a od různých 
sponzorů získali 2120,- Kčs. Časem také 
dostávali příspěvky od hasičů, ČSL, So-
kola, Jednoty a místních sponzorů.
O rok později uspořádali senioři dět-
ský maškarní karneval, který se stal po 
mnoho let tradicí. Pan Karel Moravec  
a jeho Kolo štěstí v nejednom z nás za-
nechalo pěknou vzpomínku. Pořádali 
také různé besedy, přednášky, promí-

KLUB SENIORŮ

tání, sousedská posezení. Připravovali 
dětem Mikulášské balíčky, které Mi-
kuláš (K. Moravec) mnoho let dětem 
s láskou rozdával. Z vydělaných peněz 
přispěli například na opravu varhan  
v našem kostele, přispívali škole a po-
řádali zájezdy. Podívali se do Králík, na 
Suchý vrch, do Babiččina údolí, Telče, 
Vranova, Olomouce, Rožnova pod 
Radhoštěm, Kutné Hory, putovali po 
Orlických horách a Jeseníkách. Dělali 
také posezení s harmonikářem Jarkou 
Duškem z Jablonného, rodákem z Ver-

1997 - „tradiční” kuchařky  
 M. Čadová a L. Švecová

1997 - zázemí pro setkávání klubu důchodců 
v přístavbě Kulturního domu  

II. patro  - nyní byt

3. 7. 1997 výlet důchodců  
na Vranovskou přehradu

Silvestr 28.12.2000  – zprava – Pomikálková, 
Vávrová, Nastoupilová, Boušková a Dušková

měřovic. V té době mezi obětavé orga-
nizátory, kromě pana Moravce, patřila 
také jeho manželka Žofie, paní Marie 
Sršňová, Miloslava Rybková, Marie Ča-
dová, Ludmila Švecová a Jiřina Vágne-
rová. Na Silvestrovském setkání v roce 
2002 oslavil pan Karel Moravec své 75 
narozeniny a požádal pana Václava 
Čadu, aby převzal pomyslnou štafetu 
vedení klubu. Pan Čada ve svých 65 
letech tuto nabídku přijal.
„Silvestr“, který se vždy slavil v době 
mezi vánočními svátky, byl a je vždy 
více navštěvován. Průměrně jej kaž-
dý rok navštíví cca 50 seniorů. První 
večer byl s harmonikou, několikrát 
přijel i známý imitátor pan Václav Fal-
tus z Letohradu, vystřídalo se zde více 
muzikantů. Původně si pod vánočním 
stromečkem rozdávali dárky. Každý, 
kdo dárek přinesl, dostal číslo a tím 
získal jistou výhru při následném lo-
sování a jejich rozdávání. Do příprav  
a obsluhy těchto setkání se zapojova-
lo vždy více lidí. Byli to nejen senioři, 
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a živá hudba. V posledních letech  
k nám jezdil pan Miroslav Toman  
z Kunvaldu s harmonikou, klávesami 
a zpěvačkou. V loňském roce si naši 
senioři, při listopadovém setkání, od-
hlasovali změnu. Na jejich přání jim 
přišla zahrát místní skupina Skaláci.
Věřím, že všechna setkání mají smysl. 
Dveře jsou zde otevřeny všem, kdo si 
chtějí popovídat, zavzpomínat, spo-
lečně se zasmát, na chvilku opustit 
své domovy a být tu i pro druhé.

Pokud ještě někdo z Vás váhá, zda přijít 
nebo ne, pak přijměte pozvání na další 
setkání, které se uskuteční 17. dubna 
2024. I Vy jste srdečně zváni.
Těšíme se na Vás.

    Marie Pecháčková

občerstvení a zázemí jim poskytuje 
obec. Silvestrovské setkání je mno-
ho let hrazeno z rozpočtu obce. Pro 
všechny je připraven přípitek, teplá 
večeře, točené pivo, víno, nealko,… 

ale i jejich rodinní příslušníci, zastu-
pitelé obce a skauti. Poslední setkání 
tohoto klubu seniorů se konalo 29. 
prosince 2014. Pořadatelům ubývali 
síly a nenašel se nikdo, kdo by chtěl 
v této tradici pokračovat. Zůstatek 
naspořených peněz tedy 16. března 
2015 věnovali Charitě v Letohradě  
a Klub seniorů byl oficiálně zrušen.
Dne 23. března 2022 uspořádala obec 
Setkání seniorů při kávě a čaji, kte-
rého se zúčastnilo 24 seniorů. Tato 
akce odstartovala další pravidelná 
setkávání. Nečekanou pauzu bohu-
žel přinesla doba covidová. Naopak 
plánovaná přestávka je vždy v době 
letních prázdnin. Od té doby proběh-
lo 10 pravidelných setkání v průměru  
s 18 zájemci, kteří si přispívají na 

Silvestr 28. 12. 2000 – Šmirousová, Mlyná-
řová, Výprachtická, Švecová, Moravcová, 

Šípková, Šípek
Silvestr 28. 12. 2000 – A. Výprachtická,  

J. Výprachtický, V. Beránková, O. Rybka,  
M. Rybková, V. Čada, D. Mikulová, L. Mikula

27. 12. 2001 Silvestr – J. Ryšavý, J. Výprach-
tický, J. Dušek, M. Moravec, M. Jelínek - účast 

54 důchodců

28. 5. 2002 - zájezd do Čáslavi, Kutné Hory  
a Poděbrad

KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOLY 

Vážení a milí čtenáři.
Tak jako velká voda po Novém roce, 
nechali jsme se i my ve škole unášet 
proudem vody směrem k pololetnímu 
vysvědčení. Všechny děti (a věříme, že 
i jejich rodiče) z něj měly velikou ra-
dost. Po krátkých pololetních prázdni-
nách jsme je za jejich snažení odměnili 
karnevalem. Přišly na něj v nápaditých 
maskách a zahrály si nejrůznější hry  
a soutěže. Nechyběla ani malá slad-
kost. Také si vyrobily spoustu tematic-
kých výrobků.
I nadále si děti pochutnávají na mléč-
ných výrobcích a ovoci z akce „Mléko, 
ovoce a zelenina do škol“.
S prvními jarními slunečními paprs-
ky jsme oslavili příchod jara výrobou  
a vynášením Morany. V nejbližší době 
nás čeká velikonoční tvoření a připo-
menutí jarních tradic a zvyků.

Poté už se budeme soustředit na při-
vítání budoucích prvňáčků při zápise, 
který se koná v úterý 16. 4. 2024 od 
12:30 do 15:30 hodin v budově ZŠ. 
Více informací naleznete na webových 
stránkách školy a děti, kterých se zápis 
týká, dostanou od nás ve školce po-

zvánku. První třídu pro příští školní rok 
budeme mít opět samostatnou.
O dalších akcích vás budeme tradičně 
informovat na našich webových strán-
kách a určitě se mají děti na co těšit.
Přejeme vám všem pozitivně naladě-
né jarní dny, plné slunečného počasí.

karneval
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karneval

karneval

karneval

vynášení Morany

malování vajíček

malování vajíček

paní učitelky ze ZŠ Verměřovice

V naší krásné družinové kuchyni už se 
zabydlujeme. Upekli jsme si s dětmi 
čokoládové muffiny, bábovku se sla-
ným karamelem i perníčky na škol-
ní karneval. Připravili jsme si ovoce  
v čokoládě a uvařili spoustu voňavých 
čajů se skořicí a vanilkou.
V nové keramické dílně jsme si vyro-
bili domečky, srdíčka a různé mističky 
ve tvaru zvířátek.

OKÉNKO DO NOVÉ ŠKOLNÍ DRUŽINY
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A také jsme se připravovali na Veliko-
noce. Vyráběli jsme slepičky a kuřátka 
z papíru, barvili a voskovali vajíčka, 
tvořili věnečky z proutí…

Veronika Langrová

Seznamte se, prosím, s VESELOU VA-
ŘEČKOU – kroužkem, který jsme od 2. 
pololetí otevřeli pro naše žáky v nové 
školní kuchyňce v podkroví. Vzhledem 
k překvapivě vysokému zájmu (20 dětí 
ze 40) se každá ze dvou desetičlenných 
skupinek schází jednou za dva týdny. 
Střídáme recepty studené a teplé ku-
chyně, vařené i pečené, sladké nebo 
slané. Malí kuchaři a pekaři si zavedli 
speciální sešit na recepty, ve kterých 
najdou nejen množství surovin a pra-
covní postup, ale také seznam potřeb-
ných kuchyňských potřeb. Místo v nich 
je i na autentickou fotku připraveného 
pokrmu. Pracujeme se surovinami, 
které děti znají, které jim chutnají, při-
čemž dbáme na zásady zdravé výživy. 
Seznamujeme se s kulturou stolování, 
správným servírováním, skladováním 
potravin i uchováváním hotových po-
krmů. Práce dětí nekončí ochutnáv-
kou, ale až úklidem kuchyňky včetně 
mytí nádobí. Podělit deset párů dět-
ských rukou o práci v kuchyni je někdy 
organizačně poněkud náročnější, ale 
děti jsou nadšené a z chutných vý-
sledků mají velikou radost. Proto jsme 
se společně dohodli, že se o některé 

VESELÁ VAŘEČKA

recepty podělíme s vámi – potěší nás, 
když je také vyzkoušíte.

SÝROVÁ  POMAZÁNKA  SE  ŠUNKOU

Suroviny na pomazánku:
1 pomazánkové máslo
2 lžíce majonézy
1 lžíce rostlinného másla (ve vaničce)
1 obdélníček taveného sýra
100 g strouhaného tvrdého sýra
100 g šunky (plátky)
zelenou nať z cibulky nebo pažitku

a dále:
4 bagety (bílé nebo celozrnné)
čerstvou zeleninu různých barev

Postup:
1.) Do misky vyklopíme celé poma-
zánkové máslo, 2 lžíce majonézy, 1 
lžíci rostlinného másla a tavený sýr. 
Vše dobře promícháme.
2.) Přidáme nastrouhaný sýr a na malé 
nudličky nakrájenou šunku. Opět pro-
mícháme. 
3.) Omyjeme všechnu zeleninu. Ze-
lenou nať z cibulky (nebo pažitku) 
nakrájíme nadrobno, přidáme k po-
mazánce a naposled promícháme.
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4.) Nakrájíme bagety na plátky a na-
mažeme pomazánkou.
6.) Nakrájenou barevnou zeleninou 
ozdobíme namazané bagety.

MRKVOVÝ  DORT

Suroviny na těsto:
4 hrnky nastrouhané mrkve
2 hrnky polohrubé mouky
4 vejce
3/4 hrnku oleje
1 hrnek nasekaných ořechů
1 prášek do pečiva
1 hrnek cukru (krupice)
1 vanilkový cukr
1 lžička skořice

Suroviny na krém:
500 g tvarohu
125 g změklého másla
200 g zakysané smetany
4 vrchovaté lžíce moučkového cukru

Postup:
1.) V jedné misce smícháme suché pří-
sady: mouku, cukr, vanilkový cukr, prá-
šek do pečiva a skořici.
2.) Ve druhé míse pomocí šlehače vy-
šleháme vejce s olejem a postupně 
přisypáváme suchou směs.
3.) Nakonec do těsta vmícháme na-
drobno nastrouhanou mrkev a nase-
kané ořechy.
4.) Pečicí plech vymažeme tukem 
(např. Hera) a vysypeme polohrubou 
moukou.
5.) Těsto nalijeme na vymazaný a vysy-
paný plech a vložíme do trouby přede-
hřáté na 180°C. Pečeme asi půl hodiny.
6. Než se dort upeče a vychladne, při-
pravíme si krém tak, že všechny přísady 
dáme do misky a šlehačem vyšleháme.
7.) Krém mažeme na vychladlý dort 
(kulatý můžeme prokrojit a promazat 
i uvnitř; muffiny zdobíme čepičkou na-
vrch). Dále můžeme dort ještě libovol-
ně dozdobit. Před krájením je vhodné 
nechat ho celý ještě ztuhnout v lednici.

Mgr. Lenka Mikysková

Milí čtenáři verměřovického zpravo-
daje.
Zimu jsme nechali za sebou a jaro už na 
nás vykukuje ze všech koutů. Vidíme  
a slyšíme ho v probouzející se přírodě, 
v nádherné zelené barvě čerstvé trávy, 
ve zpěvu ptáků, v prvních rozkvetlých 
květech sněženek a bledulí, krokusů, 
narcisů…
S dětmi jsme v zimě rozhodně nezahá-
leli. Po velkých přípravách na vánoční 
vystoupení jsme toto uskutečnili 19. 
prosince pod smrkem u Kulturního 
domu. Počasí nám přálo, a tak děti 
mohly v plné parádě předvést svým 
blízkým, co si pro ně připravily. Bás-
niček a písniček byla spousta a došlo  
i na společný taneček a nadělení vlast-
noručně vyrobeného dárečku. Moc 
se nám to všem líbilo a děti byly fan-
tastické 😊. Ještě před vánočním vy-
stoupením jsme si pro rodiče připravili 
Adventní vyrábění, které se neslo v pří-
jemné přátelské a veselé předvánoční 
atmosféře, plné smíchu a radosti. Dě-
kujeme všem, kteří s námi strávili toto 
odpoledne, bylo to milé. Těsně před 
Vánoci se dveře školky a školy otevřely 
dokořán všem, kteří se přišli podívat na 
zdařilou rekonstrukci prostor. Povzbu-
dili jste nás milými slovy chvály a my 
si toho vážíme. Vánoce nám ale utekly 
jako voda a my se s dětmi opět sešli na 
začátku ledna. Sněhu si pravda moc 
neužily, ale my jsme si i tak zasoutěžily 
ve školkové zimní sranda olympiádě. 
Děti plnily různé sportovní disciplíny 
za pomocí někdy bizardního náčiní  
a pomůcek, ale o to větší zábava a leg-
race to byla😊. Za to si samozřejmě po 
právu zasloužily odměnu a medaili.
V měsíci únoru jsme 
před sebou měli 
dvě akce. První byla 
návštěva interaktiv-
ní výstavy o zvířát-
kách v Letohradě, 
kam jsme jeli naším 
oblíbeným vlakem.  
A ta druhá byl již tra-
diční školkový kar-
neval, na který jsme 
se všichni moc těšili. 
Převlékli jsme se za 

MATEŘSKÁ ŠKOLA

školková zimní sranda olympiáda

školková zimní sranda olympiáda

masky a řádili a řádili…😊.
Březen je Měsíc knihy a my již tradič-
ně navštěvujeme knihovnu. Tentokrát 
nás velmi mile a ochotně přivítaly paní 
knihovnice v Jablonném nad Orlicí, 
kam jsme jeli, jak jinak než vlakem😊. 
V tomto měsíci k nám do školky přišel 
i pan myslivec z Nekoře, aby dětem 
představil život a zvyky lesních zví-
řat. Bylo to velmi krásné dopoledne  
a všichni jsme se dozvěděli mnoho zají-
mavých věcí. Určitě pana myslivce rádi 
ve školce opět někdy přivítáme. Po-
slední událostí v měsíci březnu bylo vy-
nášení paní Zimy-Morany, kterou jsme 
si s dětmi vyrobili a následně ji svrhli za 
doprovodu básničky do proudu Tiché 
Orlice, aby se nám náhodou nechtěla 
vrátit 😊.
V dubnu nás čeká Den otevřených 
dveří pro rodiče s budoucími školkáč-
ky nebo čarodějnické řádění. V květnu 
proběhne tradiční zápis a bude toho 
samozřejmě mnohem víc, ale o tom 
zase příště…
Přejeme všem krásné jarní dny, které 
Vás nabijí energií, optimismem, radostí 
a láskou.
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Vše dobré ze srdce přejí Simona, Nikola, Tereza a Šárka, učitelky z vaší školky.

karneval

karneval

karneval

vynášení paní Zimy-Morany

vynášení paní Zimy-Morany

vynášení paní Zimy-Morany

práce dětí

práce dětí
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OKÉNKO ŠKOLNÍ JÍDELNY
Každé jaro se příroda začíná probou-
zet. Květiny a keře rozkvetou pestrými 
barvami, stromy pučí a jak se dny pro-
dlužují, lidé stále více vnímají slunce na 
obloze. Zima se sice ještě občas proje-
ví vpády studeného vzduchu a sněho-
vými vločkami i v nížinách nebo noč-
ními a ranními mrazy, o které ostatně  
v posledních dnech nebyla nouze, jar-
ní počasí se projevuje stále výrazněji.
Přesto v těchto týdnech mnoho lidí 
pociťuje intenzivní ospalost nebo úna-
vu – ovlivňuje je takzvaná jarní únava. 
Řada lidí je unavená i přes dostatek 
spánku, někteří bojují se závratěmi, 
problémy s krevním oběhem, bolest-
mi hlavy a potížemi se soustředěním. 
Tyto příznaky se obvykle objevují po 
prvních teplých jarních dnech, tedy 
typicky od poloviny března do polovi-
ny dubna. Jarní únava ale není nemoc, 
jde o projev toho, jak si lidský organi-
smus zvyká na rychle se měnící pod-
mínky počasí po zimě.
V zimě totiž často konzumujeme těžší 
jídla, což pak na jaře může mít dopad 
na fyzickou pohodu. Mnoho lidí v zimě 
nejí dostatek čerstvého ovoce a zeleni-
ny – to vede k nedostatku cenných vi-
tamínů a minerálů, které je tak vhodné 
na začátku jara dostatečně doplňovat.

Za školní jídelnu mi dovolte popřát 
všem našim strávníkům i spoluo-
bčanům krásné prožití jarních dní  
a spoustu optimismu do další.

A jako tradičně, jeden netradiční re-
cept nejen na Velikonoce - Slané ko-
láče.

Jsou výborné a není to žádná věda. 
Na pesto použijte to, co je vám milé. 
Zelené cokoliv /čerstvý špenát, listová 
petržel, pesto z medvědího česneku/.
190g smetany je jeden běžný kelímek z 
obchodu. A abychom předešli věčným 
diskuzím o čerstvém droždí…. klid-

ně použijte sušené! S čerstvým jsou 
sice koláče víc nadýchané a rychleji to 
kyne, ale jde to! Se sušeným přidejte 
všechny složky rovnou dohromady  
a nechte kynout cca 80 minut. A platí 
že: půlka čerstvého=jeden 10g pytlík 
sušeného. 

RECEPT:
500g hladké mouky
100g polohrubé mouky
špetka cukru
70ml teplého mléka
1/2 čerstvého DROŽDÍ
————15 minut kyne
200ml teplého mléka
70g rozpuštěného másla
190g zakysané smetany
sůl a žloutek
————45 minut kyne
Mezi tím koláčové pesto:
Špenát a petržel (klidně i jiné zelené 
jako česnek medvědí apod.)
Olej sůl česnek slunečnicová semínka 
(či jiné jako např. piniové oříšky?)
a nastrouhaný parmezán

Nakynuté těsto znovu propracujeme  
a nakrájíme na 8 dílků. 
Ty rozválíme na placky-naplníme sý-
rem (mozzarella, ale může být jiný sýr) 
zavřeme v kouli a necháme cca 15-20 
minut dokynout. 
Každou kouli pak vytvarujeme do 
placky-potřeme vajíčkem a pestem-
-pečeme cca 25-30 minut na 190°C  
a ihned po vytažení posypeme sýrem/
Pecorino, Eidam/ -skvěle se k tomu ta 
chuť hodí. Přeji dobrou chuť! 

Milena Dušková

I letošní rok 2024 jsme 
zahájili Tříkrálovou 
sbírkou u nás v obci. 
Zapojilo se 22 koled-
níků, 6 vedoucích jako 
doprovod skupinek  
a celkem se nám poda-
řilo vybrat 34 970 Kč. 
Vykoledované peníze 
použije Charita ČR k 
podpoře všech, kteří to 
potřebují. Děkuji všem, 
za přispění do sbírky, za 

ZAČÁTEK ROKU 2024  
U SKAUTŮ

otevřené dveře a v neposlední řadě 
rodičům, že podporují děti v této čin-
nosti. 
Hned v neděli 7. ledna vyrazilo 12 
tříkrálových koledníků do Brna na 
Tříkrálový koncert do Městského di-
vadla. Koncert přenášela Česká televi-
ze. Celé divadlo se zaplnilo koledníky, 
což byl opravdu dobrý pohled. Celý 
koncert hodnotím jako vydařený zá-
žitek. 
První víkend v lednu se také uzavírala 
každoroční registrace členů vermě-
řovického oddílu. K 1. 1. 2024 je nás 
registrovaných 70, z toho 54 dětí do  
18 let. Je to velice pěkné číslo, děkuje-
me za podporu a důvěru. 
Ke konci ledna se starší z nás zapoji-
li do spolupořádání Lidového plesu. 
Ples proběhl 20. 1. 2024 a za náš oddíl 
byl velmi vydařený. Pořadatelům se 
podařilo sehnat krásnou a bohatou 
tombolu, nabízená večeře byla jako 
vždy výborná a k tanci a poslechu 
hrála kapela Skelet. Věřím, že všichni 
návštěvníci si ples užili a budeme se 
těšit na příští rok. Celý výdělek z ple-
su byl věnován na rekonstrukci naší 
skautské klubovny. Děkujeme a váží-
me si této podpory.
V polovině února se družina skautek 
a vedení oddílu zapojilo do pomoci 
a spolupořádání dětského karnevalu. 
Karneval byl pořádán ve spolupráci 
s Obcí Verměřovice a proběhl 17. 2. 
2024. Děkujeme všem cca 90 dětem 
a jejich rodičům, kteří podpořili kar-
neval svou účastí. Celé odpoledne se 
v sále KD tančilo a soutěžilo o drob-
né odměny a hlavně si snad všich-
ni účastníci užili společný čas. Opět 
bylo připravené výborné občerstvení. 
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Děkujeme maminkám a babičkám 
za napečení sladkostí.  Všechny děti  
s maskami dostali odměnu v podobě 
blikajícího hopíku, se kterým si děti 
užily také spoustu radosti. Výdělek 
byl opět věnován na rekonstrukci klu-
bovny. 
V průběhu celých tří měsíců probí-
haly družinové schůzky. Benjamín-
ci například poznávají krásy obce  
a chodí na společné procházky a ma-
lují si. Všechny děti se snaží získávat 
všestranné dovednosti a užít si spo-
lečný čas. 
Na začátku března pár z nás vypomo-
hlo s pořádáním výroční zahrádkářské 
schůze. Děkujeme za podporu. 
V létě chystáme letní tábor pro děti. 
Tentokrát pojedeme 13.-27.7.2024 
na tábořiště do Valteřic. Více infor-
mací je na přiloženém plakátu, pří-

padně na e-mailu (3oddilvermerovi-
ce@skaut.cz)
Za celý 3. oddíl Verměřovice přeje 
pěkné jarní dny

D. Moravcová
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HOKEJ

Hokejovou sezonu 22/23 lze hod-
notit jako úspěšnou. I letos jsme si 
odvezli z Lanškrouna pohár. Skon-
čili jsme na krásném třetím mís-
tě ve třetí lize (loni jsme třetí ligu 
ovládli). Nejproduktivnějším hrá-
čem byl opět Lukáš Pražák. V osm-
nácti zápasech nastřílel 16 branek 
a 8x asistoval. 
Před posledními zápasy pověsil 
brusle na hřebík náš nejzkušenější 
hráč a jeden z posledních pamětní-
ků mistrovských utkání na přírodním ledě Daniel Horský.
Mezi nejstarším a nejmladším hráčem byl rozdíl více jak 31 let.

borci z Verměřovic

něco ze zákulisí

Podzimní část fotbalové sezóny 2023-
2024 naši strávili na třetím místě. Po 
zaslouženém odpočinku si napláno-
vali start zimní přípravy již na 6. ledna  
a první tréninky se nesly v duchu běhá-
ní a nabírání fyzičky. O dva týdny poz-
ději náš čekal první přátelák v tomto 
roce. Těšany je tým z Jižní Moravy, který 
hraje podobnou soutěž jako my. Sou-
peř nás, na umělé trávě v Lanškrouně, 
přehrál hlavně svou produktivitou a vy-
hrál vysoko 7:2. Za naše se trefili Broňa 
Dušek a Dan Nastoupil. Spoustu vel-
kých šancí jsme neproměnili a odvezli 
si v chladném počasí i studenou sprchu 
v podobě výsledku. O tři týdny později 
jsme vyrazili na přátelák do Ústí nad Or-
licí. V tomto utkání jsme vyzvali dorost  
z Jablonného nad Orlicí. Za naše se trefil 
pouze Jirka Toman a prohráli jsme 1:4.  

FOTBAL

I v tomto utkání šlo z naší strany hlavně 
o sehrání mladších hráčů. Chyby, které 
jsme dělali, soupeř trestal a naši opět 
ztráceli nervy v koncovce. Hned příští 
týden jsme měli domluvenou umělou 
trávu v Letohradě. Dolní Dobrouč hraje 
vyšší soutěž a v prvním poločase nám 
ukázal, kde jsou jeho kvality. Prohrávali 
jsme již 3:0, ale postupně se hra srov-
nala. I v tomto utkání jsme podlehli 1:4 
(trefil se opět Jirka Toman). Poslední 
utkání před začátkem jarní soutěžní 
části jsme odehráli s TJ Horní Újezd. 
Jednalo se o čtvrtou prohru v přípravě. 
Opět jsme se málo prosazovali a dělali 
chyby v obraně. Prohra 2:4 byla zaslou-
žená. Trefili se Dan Nastoupil a David 
Ryšavý. Tímto utkáním končila jarní pří-
prava a bylo na čase se psychicky při-
pravit na soutěž. 

Během zimní pauzy jsme posílili o hrá-
če Jablonného, který nyní hrál v Mist-
rovicích. Jeho jméno je pro nás trochu 
nezvyklé, proto používá přezdívku 
„Dava“. Jeho celé jméno je Davaajau 
Chuluuntsetseg. S kluky se zapojil do 
přípravy a sedli si skvěle. Věříme, že 
větším sehráním bude ještě užitečněj-
ší. Působení u nás naopak ukončili Petr 
Vacek a Radim Černohous.

Zpestření zimy naši svolali zájezd do 
Pardubic na hokej. Lístky jsme do-
mlouvali v době, kdy ještě nebyl znám 
soupeř na Play Off. Postupová mate-
matika zařídila, že na Pardubice připa-
dl Hradec Králové. Na jejich první zá-
pas vyrazil tedy plný autobus. Utkání 
si jistě užili, zápas šel za stavu 4:4 do 
prodloužení, kde vítězný gól vstřelily 
Pardubice a ujaly se vedení v sérii, ve 
které nakonec zvítězily a v době psaní 
tohoto článku hrají sérii s Litvínovem.
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První soutěžní utkání jarní části jsme 
odehráli doma 23. března. Přivítali 
jsme Boříkovice. První poločas jsme 
plně kontrolovali a odcházeli do kabin 
za stavu 4:0 (trefy: Matěj Kubelka, 3x 
David Ryšavý). Druhý poločas jsme se 
opět chopili otěží a soupeři nedávali 
moc prostoru ke hře. Ve 47. minutě 
se opět prosadil David Ryšavý, v 56. 
minutě Petr Černohous a v 79. Dan 
Nastoupil. Toto skóre již naše trochu 
uspalo a soupeř zahrozil a pokazil čis-
té konto našeho brankáře. Osm minut 
před koncem základní hrací doby se 
soupeř prosadil a snížil skóre na 7:1. 
Toto skóre vydrželo až do závěreč-
ného hvizdu. Byla to skvělá vzpruha 
ducha po přípravných utkáních. Naši 
hráli disciplinovaně a rozhodčí kvůli 
nám musel vytáhnout kartu pouze 
jednou, a to až v závěru utkání (provi-
nil se Petr Černohous). 

Druhé soutěžní utkání naši sehráli na 
umělce v Ústí nad Orlicí, kde hraje 
svá domácí utkání Černovír. Jako by 
si naši vzpomněli na přípravu, kdy se 
jim na umělkách nedařilo. První polo-
čas jsme prohráli 1:0, druhý jsme celý 
hráli dokonce proti deseti. I tak se 
nám ale nedařilo a v šedesáté minutě 
snižoval skóre Broňa Dušek na 2:1.  
Z Ústí nad Orlicí jsme si tedy odvezli 
těsnou prohru. 

Petr Sklenář

Dne 16. 12. 2023 se v Kulturním domě 
ve Verměřovicích konala výroční člen-
ská schůze SH ČMS - Sboru dobrovol-
ných hasičů Verměřovice.

Jana Hlavsová

VČS SH ČMS
SDH VERMĚŘOVICE

V sobotu 24. února se v místním Kul-
turním domě konal tradiční Hasičský 
ples. Přišlo si zatančit 100 lidí. K tanci 
a poslechu zahrála kapela Tiger Swing 
a taneční skupina DC DANCE z Dolní 
Čermné svým vystoupením zpestřila 
program. Nechyběla ani bohatá tom-
bola a fotokoutek. Pro všechny bylo 
připravené výborné občerstvení. Všem, 
kteří se přišli pobavit i těm, kteří se na 
přípravě plesu podíleli, patří veliký dík.

Jana Hlavsová

HASIČSKÝ PLES

Dovolte, abych vás seznámil s činností 
jednotky zřízenou naší obcí, která má 
9 členů. V loňském roce ukončil čin-

JEDNOTKA SBORU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

OBCE VERMĚŘOVICE

nost strojník Ondřej Faltus, kterému za 
jeho činnost děkuji. Ke konci roku jsme 
mezi námi přivítali nového člena jed-
notky Josefa Kláštereckého.
Výjezdy jednotky se uskutečňují na 
pokyn Krajského operačního střediska 
v Pardubicích (KOPIS) anebo na žádost 
zřizovatele (Obecního úřadu ve Ver-
měřovicích).
Pokud by měl někdo chuť a zájem stát 
se členem výjezdové jednotky obce 
(není podmínkou být členem SDH) 
prosím kontaktujte zřizovatele (Obec-
ní Úřad Verměřovice).
Činnost od konce roku 2023:
9. 12. 2023 – Technická pomoc odstra-
nění rampouchů na č.p.123 (Konzum)
18. 12. 2023- Transport pacienta 
22. 12. 2023 – Technická pomoc vyta-
žení osobního automobilu vyjetého 
mimo komunikaci
24. 12. 2023 – Technická havárie, od-
stranění stromu z komunikace mezi 
Verměřovicemi a Dolní Čermnou
Leden – Únor 2024 – V rámci každo-
ročního školení obsluhovatelů mo-
torové pily probíhalo na žádost obce 
Verměřovice pokácení a vytažení stro-
mů v obecním lese
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5. 2. 2024 – Transport pacienta
Únor 2024 – na žádost Správy železnic 
vyslala obec jednotku pokácet remí-
zek v rybníčkách
9. 3. 2024 – odstranění smrku u Kultur-
ního domu

Jiří Moravec

Letos jsme se sešli opět na sále Kul-
turního domu a přítomno bylo podle 
presenční listiny 27 členů a 10 hostů. 
Schůzi zahájil a řídil předseda naší ZO 
př. Lubomír Klouček. Po přivítání pří-
tomných členů a hostů, jmenovitě po-
přál mnoho zdraví a úspěchů manže-
lům Hájkovým, kteří vstoupili do naší 

VÝROČNÍ SCHŮZE 
ZAHRÁDKÁŘŮ  

VE VERMĚŘOVICÍCH 
KONANÁ DNE 9. 3. 2024

organizace v loňském roce. Zprávu  
o činnosti naší ZO za rok 2023 před-
nesla tajemnice př. L. Horská, zprávu  
o hospodaření př. Eva Štorková a reviz-
ní zprávu předsedkyně kontrolní ko-
mise př. Z. Kulhánková. Starosta obce 
M. Křivohlávek s předsedou př. L. Klou-
čkem předali členům výboru, kontrol-
ní komise a pracovníkům moštárny 
malý dárek a poděkovali jim za práci 
pro naše občany. Jelikož je letošní rok 
pro naši organizaci volební, proběhla 
nejprve volba návrhové a mandáto-
vé komise a volební komise. S hlav-
ním projevem vystoupil předseda př.  
L. Klouček. Vyhodnotil práci výboru  
v minulém roce a shrnul, co se udělalo 
za posledních pět let. Naše organizace 
půjčuje občanům lavičky, stoly, drtič 
větví, prodává hnojiva, černou a bílou 
netkanou textilii a upevňovací kolíky. 
V moštárně se opět lisovalo ovoce, 
loňská sezóna však patří mezi ty slabší.  
Lidé už nemají o domácí mošt zájem 
jako dříve. Výlet do arboreta v polské 
Wojslavici se vydařil. Výletníci si za hez-
kého počasí prohlédli tisíce kvetou-
cích rododendronů, azalek, kosatců 
magnolií a jiných květin. Potom jsme 
se stavili v Minieurolendu v Klodsku, 
kde je vystaveno asi 40 miniatur nej-
slavnějších světových budov. V tomto 
pětiletém volebním období byla naše 
činnost ochromena covidem, proto 
jsme některé body určené členskou 
schůzí nemohli splnit. U přítelkyně 
Blanky Sklenářové proběhla opět vel-
mi zdařilá dvoudenní výstava fuchsií 
a těšíme se již na tu příští. Děkujeme 
za náročnou přípravu a průběh př.  
B. Sklenářové. Zájem o její zhlédnutí je 
rok od roku vyšší. Nezapomínáme ani 
na naše jubilanty, které navštíví dvoji-
ce členů výboru a předá jim dárkový 
balíček. ZO ČZS má v plánu nadále 
moštovat ovoce, podle zájmu občanů 
uspořádat dva výlety, videoprojekce 
s panem Jiřím Mikyskou z Letohradu, 
budeme půjčovat stoly, lavičky a drtič 
větví, zajistíme prodej netkané texti-
lie a hnojiv. Po skončení květinových 
plesů pořádáme tradiční sousedské 
posezení se Skaláky a budeme nadále 
propagovat zahrádkaření ve vývěsní 
skříňce a v obecním „Zpravodaji“. Do 
diskuze se přihlásili také hosté, a to 
starosta obce M. Křivohlávek, předse-

da ZO v Letohradě př. A. Ščudla, za ZO 
Lukavice vystoupil př. Hubálek, za ÚS 
Ústí n. Orlicí př. J. Mlynářová a předse-
da SDH Verměřovice M. Moravec.   
Součástí schůze bylo slavnostní 
předání bronzové medaile RR ČZS  
v Praze naší dlouholeté člence Blance 
Sklenářové, s poděkováním za práci 
v naší organizaci a přáním pevného 
zdraví do dalších let.
Letošní rok byl rokem volebním. Zvolili 
jsme 7 členný výbor a 3 člennou kon-
trolní komisi. K 31. 12. 2023 máme 52 
členů, z toho 7 starších 80-ti let. Prů-
měrný věk členů naší ZO je bohužel 
64,15 roků a mladí zájem nemají.  
Zahrady jsou v současnosti upravené 
spíše k odpočinku, s dětskými proléza-
čkami a bazénem. Trendem jsou místo 
ovocných stromů a zeleninových zá-
honů ozdobné keře. Po schůzi se po-
dávalo malé občerstvení a potom už 
hrála k poslechu i tanci místní skupina 
Skaláci.        

 Libuše  Horská
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Již podvanácté jsme vyhlásili soutěž 
„NEJHEZČÍ STAVBA ZE SNĚHU“ posta-
venou v zimě 2023/2024. Soutěže se 
zúčastnily celkem 3 stavby. Všichni tři 
soutěžící obdrží od Obce Verměřovi-
ce hodnotnou cenu.
Redakční rada určila toto pořadí:
1. místo

mizející sněhulák – Monika Hlavsová

2. místo

housenka - Valérie a Adam Klášterečtí
 

3. místo

lucerna – Emílie a Evelína Moravcovy
obecní úřad

NEJHEZČÍ STAVBA 
ZE SNĚHU

Medvědí česnek je vytrvalá léčivá by-
lina s podzemní 4-6 cm dlouhou cibu-
lí. Cibule je podlouhlá 1-2 cm tlustá 
s bělavými až žlutavými obalovými 
šupinami. Nadzemní část rostliny je 
15-40cm vysoká s přízemními nejčas-
těji dvěma až třemi velkými a podlou-
hlými listy (10-20 cm dlouhé a 2-5 cm 
široké). Celá rostlina je zakončena kvě-
tenstvím a tobolkou, což je plod. Květy 
(6-20ks) jsou malé, korunní lístky bílé, 
drobné a jsou uspořádány do květen-
ství – lichookolík (stažený šroubel), 
který je polokulovitý, celkem řídký.
Výskyt medvědího česneku.
Nejčastěji jej najdete ve vlhčích, spíše 
stinných místech. Kde vytváří typické  
a někdy velmi bohaté porosty. Vy-
skytuje se tedy nejčastěji v lužních  
a listnatých lesích, kolem potoků, na 
úpatích svahů. Roste na vlhkých, písči-
tohlinitých až jílovitých půdách. Často 
je také pěstován jako okrasná rostlina 
v zahradách a parcích. 
Druhy medvědího česneku.
Na našem území se rozlišuje výskyt 
dvou poddruhů: česnek medvědí pra-
vý a ukrajinský. Česnek medvědí pravý 
se vyskytuje roztroušeně ve východ-
ních Čechách a na Moravě, zato chybí 
v západních a jižních Čechách. Česnek 
medvědí ukrajinský se vyskytuje po-
většinou na Moravě a v Čechách kde 
ho najdeme vzácně. Česnek medvědí 
pravý a Česnek medvědí ukrajinský se 
od sebe odlišují květní stopkou, která 
má buď bradavky (pravý) nebo je hlad-
ká (ukrajinský).
Kdy roste a co sbírat?
Česnek medvědí se řadí mezi tzv. jarní 
efemeroidy – vytrvalé rostliny, které 
vyrůstají časně na jaře ještě před olistě-
ním stromů. Vykvétají a zaplodí a jejich 
nadzemní část záhy odumírá a v létě 

MEDVĚDÍ ČESNEK
ALLIUM URSINUM

již není patrná. Takto využijí dostatku 
světla, který je v lesích před olistěním. 
V době květu vytváří porosty česneku 
medvědího bujnou vegetaci a návštěv-
níka lesa upoutá silná typická česneko-
vá vůně. Ke konci května pak medvědí 
česnek začíná kvést a jeho životadárná 
síla se pomalu vytrácí. Listy česneku po 
odkvětu rychle vadnou a vytváří se tak 
prostor pro další rostliny lesa.
V teplejších lokalitách začíná růst již 
ke konci února! Doba růstu česneku 
se uvádí 4. 5. 6. a 7. měsíc. Záleží tedy 
hodně na lokalitě. Každý, kdo si již své 
místo s výskytem této léčivé byliny na-
šel, určitě nepromešká.
Sbírají se především listy.
Upozornění: I když není česnek med-
vědí ohroženou nebo chráněnou rost-
linou, je potřeba upozornit na mož-
nost porušení zákonných ustanovení  
a to především při jeho sběru ve zvláš-
tě chráněných územích. Česnek med-
vědí sbíráme k využití jako léčivky vždy 
pouze mimo zvláště chráněná území  
a sběr provádíme šetrně k přírodě.
Možná záměna s konvalinkou.
Často se uvádí, že medvědí česnek se 
snadno zamění za konvalinku, která 
je jedovatá. Tato záměna je možná  
v nekvetoucím stavu a proto při sbě-
ru sbíráme pouze rostliny, které dobře 
poznáme! Spolehlivě jej ale poznáte, 
pakliže list zlehka promnete mezi prs-
ty – přesvědčí vás jemná česneková 
vůně. Více informací o možné záměně 
naleznete na stránce „Upozornění„
Použití medvědího česneku.
Šťáva z listů se někdy používá jako 
hmyzí repelent. V minulosti se šťávy  
z česneku medvědího využívalo při 
dezinfekci v domácnostech.
Listy a stonky se nejčastěji konzumují 
brzy na jaře. Listy i stonky mají typic-
kou česnekovou příchuť, jsou však 
méně aromatické než listy a stonky 
česneku setého. Česnek medvědí se 
užívá nejlépe čerstvý. Pro dlouhodo-
bější užívání se vyrábí z česneku tink-
tura, nebo se listy nasekají a zmrazí. 
Časté je také uložení nasekaných nebo 
pomačkaných listů v oleji.
Použití v kuchyni.
Medvědí česnek je nejlépe jíst za sy-
rova. V kuchyni se ale používá všude 
tam, kde česnek setý a tedy tam, kde 
vynikne jeho jemná a zároveň pikant-
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ní chuť. Jednou z předností medvědí-
ho česneku je, že konzument pak není 
„tak moc cítit“.  🙂
Dává se často do pomazánek, salátů, 
polévek, másla, dělá se z něj „špenát“ 
atd. Nejlepší je ho dávat nakrájený do 
již hotového jídla. Zachová si tak nejví-
ce prospěšných látek.

Pavel Hron

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

Poznej místo na fotografii, tedy mís-
to, kde byla fotografie pořízena, nebo 
název objektu. Dnešní fotografie není 
z Verměřovic, ani blízkého okolí. Pro-
to není nikterak upravována. Dnešní 
otázka zní. Poznáte, kde byla fotogra-
fie pořízena?

Něco málo k pravidlům.
1.	Své tipy můžete posílat na email: 

m.n.foto@seznam.cz, nebo ode-
vzdat v zalepené obálce na OÚ Ver-
měřovice.

2.	Místo a kde je fotografie pořízena.
3.	Ke svému tipu přidat jméno, pří-

jmení a číslo popisné (bez souhlasu 
nebude zveřejněno).

4.	Platný je pouze jeden hlas zaslaný 
nejpozději do 10.6.2024.

5.	Ze správných odpovědí bude vylo-
sován jeden výherce.

Správná odpověď z minulého kola. 
Pouliční lampa se nachází ve městě 
Český Krumlov. Redakce ze správných 
odpovědí vylosovala jednoho výher-
ce, který byl již kontaktován.
Tip na výlet – Český Krumlov
Město Český Krumlov je okresním 
městem v Jihočeském kraji, ležícím 
přibližně 20 kilometrů jihozápadním 

směrem od Českých Budějovic, pod 
hřebenem Blanského lesa. Protéká 
tudy řeka Vltava, což za jistě vědí tisíce 
vodáků, kteří tudy za mnoho desítek 
let propluly. Město je pro svou kultur-
ní, uměleckou a historickou hodnotu 
označováno jako perla jižních Čech. 
Jako jedna z nejznámějších památko-
vých rezervací je součástí světového 
kulturního dědictví UNESCO (od roku 
1992). Jedná se o jedno z nejvýznam-
nějších a turisty nejnavštěvovanějších 
center celé republiky. Středověké cen-
trum města je od roku 1963 městskou 
památkovou rezervací. Okolní příroda 
spadá do oblasti u Šumavského pod-
hůří a Blanského lesa. Vede tudy něko-
lik značených stezek pro cyklisty i pěší 
turisty (oblast Blanského les, České 
Budějovice, vodní nádrž Lipno). Kaž-
doročně se zde odehrává velké množ-
ství kulturních, sportovních i spole-
čenských akcí (Hudební festival Český 
Krumlov, Ekofilm, Historický maškarní 
ples Inkognito, divadelní představení 
v divadle s otáčivým hledištěm, festi-
val komorní hudby apod.). V současné 
době žije v Českém Krumlově přibliž-
ně 13 500 obyvatel na území o katas-
trální výměře 22,16 km.
Historie
V nejstarších záznamech byl Krumlov 
označován jako Krumlov nad Vltavou 
a přídomek Český se k němu započal 
připojovat až po skončení husitských 
válek. Již na počátku 13. století zde byl 
synem Vítka z Prčice založen hrádek, 
který je historickými prameny doložen 
poprvé v roce 1253. Město pak bylo 
založeno v meandru řeky Vltavy v roce 
1274. Historické anály jej zaznamená-
vají poprvé v roce 1309 v souvislosti 
s listinou Jindřicha I. z Rožmberka. Po 
vymření krumlovské větve rodu Vít-
kovců (1302) měly jejich državy při-
padnout královské koruně. Jindřich 
z Rožmberka si však na králi Václavu 
II. vymohl převedení krumlovských 
panství do držení Rožmberků. Ti sem 
přesídlili svůj dvůr a učinili z Českého 
Krumlova hlavní rodové sídlo. Šlo o zla-
tý věk pro město. Rozvíjela se řemesla, 
došlo k výstavbě privátních i obecních 
objektů, v platnost vstoupila i rozličná 
městská práva. Hlavním hybatelem 
rozkvětu města byl slavný šlechtic Petr 
I. z Rožmberka. Ten sem přivedl počet-

nou židovskou komunitu, povolal kla-
risky a františkány, založil kostel sv. Víta 
a zasloužil se o rozmach celého rožm-
berského panství. Během husitských 
válek se o stabilizaci města a jeho oby-
vatel zasloužil nejvíce Oldřich II. z Rož-
mberka. I období renesance přineslo 
Českému Krumlovu mnohá pozitiva,  
o které se nejvíce zasloužil politik  
a umělecký mecenáš Vilém z Rožm-
berka. Ten se zasloužil o spojení samo-
statné městské části Latránu se Starým 
městem. Zadlužený Petr Vok z Rož-
mberka byl donucen postoupit měst 
císaři Rudolfovi II., který sem umístil 
svého syna dona Julia d‘Austria. Po vy-
puknutí třicetileté války přidělil nový 
král Ferdinand II. Habsburský město 
štýrskému rodu Eggenberků, kteří ho 
na oplátku vydatně finančně podpo-
rovali. Po vymření rodu Eggenberků 
na počátku 18. století nastoupili do 
Krumlova jejich dědicové - Schwarzen-
berkové. Zvláště za vlády Josefa Ada-
ma ze Schwarzenberku se Krumlov stal 
jedním ze společenských center nejen 
českého království, ale celé střední Ev-
ropy. V 19. století se ke společenskému 
věhlasu přidala i ekonomická prospe-
rita podporovaná rozvíjejícím se prů-
myslem. Došlo ke zboření městských 
hradeb, otevření dvou pivovarů, dvou 
papíren či továrny na sukno. Výnosem 
ministerstva vnitra z roku 1920 byl ná-
zev města Krumlov definitivně nahra-
zen názvem Český Krumlov.
Co je k vidění
Ozdobou města je zdejší zámek, který 
je po Pražském hradě nejrozsáhlejším 
zámeckým areálem v ČR. Původní 
gotický hrad byl přestavěn v rene-
sančním slohu a skládá se z Dolního a 
Horního hradu. Zámek se zámeckými 
zahradami pak spojuje most Na plášti. 
Ve 2. polovině 16. století byly založe-
ny zámecké zahrady, v jejichž areálu 
můžeme obdivovat kaskádovou fon-
tánu, barokní letohrádek Belárie či 
unikátní otáčivé hlediště pro divadlo. 
Již zdálky návštěvníka upoutá i gotic-
ký trojlodní kostel sv. Víta, postavený 
v první polovině 15. století. Historic-
ká část předměstí nazvaná Plešivec 
byla prohlášena samostatnou měst-
skou památkovou zónou. V objektu 
bývalého barokního semináře sídlí v 
současné době vlastivědné muzeum. 
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KDO Z VÁS TO MÁ,  
KDO Z VÁS TO UMÍ,  

KDO Z VÁS TAM BYL?

Pozornosti návštěvníků by neměla 
uniknout renesanční budova radnice, 
kašna s mariánským morovým slou-
pem či renesanční budova městského 
pivovaru (dnes sídlo Mezinárodního 
kulturního centra Egona Schieleho). 
Při procházkách kouzelnými zákou-
tími středověkých uliček si nenechte 
ujít ani návštěvu bývalé části města 
Latrán, kde se nachází areál kláštera 
minoritů a klarisek s kostelem. Latrán 
obepínají městské hradby, pocházející 
z 15. století. Díky finančním prostřed-
kům investovaným do opravy města 
v 90. letech minulého století se Český 
Krumlov řadí k nejkrásnějším městům 
v České republice. Zájemcům o výlet 
k zajímavým místům v okolí doporu-
čujeme hrad Rožmberk, cisterciácký 
klášter ve Vyšším brodě, klášter Zlatá 
Koruna či zámek Hluboká nad Vltavou.
Zajímavost
Nezapomenutelným výletem může 
být cesta na nejvýše položené místo 
v okolí, vrchol hory Kleť (1083 m.n.m.). 
Na Kleti totiž stojí rozhledna, poskytu-
jící nezapomenutelný výhled na celé 
město. Navštívit zde můžete i historic-
kou budovu hvězdárny.

Pavel Hron

Jana Sklenářová – Pieris

Amálie a Emílie Moravcovy, Klára Šenková - 
vynášení Moreny - vítání jara

krásná kvetoucí bonsaj japonské  
třešně Sakury našeho pěstitele bonsají 

 Milana Chaloupky

a opět krása od naší zahradnice  
Jany Sklenářové – Kalina bodnanská

Dne 29.3.2024 přilétl první čáp a hned 
druhý den ho druhý následoval.

ČÁPI JIŽ DORAZILI 
DO VERMĚŘOVIC

Po dvou letech od poslední letecké 
Airshow jsou přípravy letošního roč-
níku v Aeroklubu Žamberk v plném 
proudu. Připravujeme tuto velkolepou 
akci tak, aby byla pro návštěvníky zají-
mavá jak při pohledu do vzduchu, tak 
při pohybu na zemi. Airshow 2024 se 
uskuteční v sobotu 22. června na letišti 
Žamberk. 
Program Airshow je nabitý. Highligh-
tem dne bude účast leteckými nad-
šenci oblíbeného profesionálního le-
teckého akrobata Martina Šonky, který 
předvede špičkovou akrobacii v letou-
nu Extra 300. Další adrenalinovou po-
dívanou budou výsadky parašutistů. 
Seskoky provedou z legendárního, pro 
parašutistický sport speciálně uprave-
ného letounu „Andula“ AN-2 z Nového 
Města nad Metují. 
Novinkou bude premiérová ukázka 
čtyřmístné Cessny 182, kterou nově 
provozuje žamberský aeroklub pro 
potřeby turistických vyhlídkových 
letů. Jeden či jedna z Vás budete mít 
šanci vyhrát let v Cessně v přichysta-
né tombole. V doprovodném prodeji 

AIRSHOW PŘILÉTÁ 
DO ŽAMBERKA

letecký akrobat Martin Šonka

letecký akrobat Martin Šonka
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bude možnost zakoupit let pro sebe  
a své blízké. 
Dalším bodem programu bude pří-
let historického dvojplošníku Boeing 
Pt-17 Stearman ze Šumperku. Prá-
vě dvojplošníkům bude nebe patřit  
v mnoha ukázkách. Těšte se na pilota, 
spisovatele a nadšeného propagátora 
letectví Jana Rudzinskyj. Přivítá Vás ve 
svém červeném dvojplošníku Bücker 
131, kterému láskyplně říká Elenka, se 
kterou předvede ladnou akrobacii. Vr-
cholné číslo dvojplošníků bude patřit 
klubu Pterodactyl flight s úžasnou po-
dívanou na letecký souboj s pyrotech-
nickými efekty a replikami anglických, 
francouzských a německých letounů  
z první světové války.
Milovníkům moderních letounů se 
přiletí předvést dopravní letoun Piper 
Meridian poháněný turbovrtulovým 
motorem. Centrum leteckého výcviku 
Pardubice zabývající se výcvikem vo-
jenských pilotů přislíbilo účast vrtulní-
ku Enstrom, uvidíte jeho perfektní ma-
névrovací schopnosti. Od burácejících 
motorů vydechnete ukázkou domácí-
ho pilota Aeroklubu Žamberk Adama 
Tomana, který Vám předvede vzdušný 
tanec v oblacích s kluzákem ASK-21.
Letečtí modeláři předvedou své umě-
ní v ovládání maket letounů včetně 
ukázek aerovleků a akrobacie, jejich 
modely si prohlédnete na pozemní 
výstavce.
Program a novinky spojené s konáním 
akce můžete sledovat na webu www.
airshow-zamberk.cz, kde zároveň za-
hájíme předprodej vstupenek, elektro-
nický nákup bude zvýhodněn slevou. 
Na místě v den konání akce můžete 
vstupenku zakoupit jak v hotovosti, 
tak přes platební terminál. Sledovat 
nás můžete i na našem facebookovém 
profilu (Aeroklub Žamberk).
V doprovodném programu si můžete 
vyzkoušet simulátor nárazu vozidla 
do překážky. Připraveny budou nafu-
kovací atrakce, dílničky a pro radost 
nejmenších návštěvníků také šlapací 
letadla od firmy Wings 4 kids. 
Těšíme se na Vás na velkolepé žam-
berské Airshow v sobotu 22. června 
2024!

Filip Sklenář

Organizace Kasičky B e z h o t o -
vostní dary

OBLASTNÍ CHARITA 
ÚSTÍ NAD ORLICÍ

3 957 602 Kč 9 052 Kč

Albrechtice 14 874 Kč 0 Kč

Anenská Studánka 3 941 Kč 0 Kč

Běstovice 12 429 Kč 0 Kč

Brandýs nad Orlicí 48 951 Kč 0 Kč

Bystřec 49 894 Kč 0 Kč

Čenkovice 7 191 Kč 0 Kč

Česká Rybná 2 810 Kč 0 Kč

Česká Třebová 291 906 Kč 0 Kč

České Libchavy 26 782 Kč 0 Kč

Choceň 206 700 Kč 0 Kč

Damníkov 14 092 Kč 0 Kč

Dlouhá Třebová 48 787 Kč 0 Kč

Dlouhoňovice 39 000 Kč 0 Kč

Dolní Čermná 78 749 Kč 0 Kč

Dolní Dobrouč 144 322 Kč 0 Kč

Hejnice 13 416 Kč 0 Kč

Helvíkovice 21 265 Kč 0 Kč

Hnátnice 40 884 Kč 0 Kč

Horní Čermná 69 142 Kč 0 Kč

Horní Heřmanice 18 353 Kč 0 Kč

Horní Třešňovec 29 643 Kč 0 Kč

Jablonné nad Orlicí 98 895 Kč 0 Kč

Jamné na Orlicí 35 001 Kč 0 Kč

Jehnědí 14 200 Kč 0 Kč

Kameničná 12 696 Kč 0 Kč

Klášterec nad Orlicí 20 922 Kč 0 Kč

Koldín 21 055 Kč 0 Kč

Kosořín 8 127 Kč 0 Kč

Kostelecké Horky 11 738 Kč 0 Kč

Králíky 117 867 Kč 0 Kč

Kunvald 53 658 Kč 0 Kč

Květná 5 784 Kč 0 Kč

Lanškroun 191 100 Kč 0 Kč

Letohrad 369 958 Kč 0 Kč

Libchavy 60 360 Kč 0 Kč

Lichkov 21 731 Kč 0 Kč

Líšnice 52 198 Kč 0 Kč

Lukavice 100 454 Kč 0 Kč

Luková 23 938 Kč 0 Kč

VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ 
SBÍRKY 2024

Mistrovice 45 054 Kč 0 Kč

Mladkov 23 254 Kč 0 Kč

Mostek 14 450 Kč 0 Kč

Nasavrky 7 526 Kč 0 Kč

Nekoř 72 690 Kč 0 Kč

Oblastní charita 
Ústí nad Orlicí

0 Kč 9 052 Kč

Orlické Podhůří 32 086 Kč 0 Kč

Orličky 15 500 Kč 0 Kč

Ostrov 30 560 Kč 0 Kč

Oucmanice 14 381 Kč 0 Kč

Pastviny 34 230 Kč 0 Kč

Petrovice 22 340 Kč 0 Kč

Písečná 33 001 Kč 0 Kč

Plchovice 2 655 Kč 0 Kč

Podlesí, Němčí 13 512 Kč 0 Kč

Přívrat 22 894 Kč 0 Kč

Řetová 33 896 Kč 0 Kč

Řetůvka 20 370 Kč 0 Kč

Rudoltice 40 169 Kč 0 Kč

Rybník 28 951 Kč 0 Kč

Sázava 29 145 Kč 0 Kč

Seč 14 590 Kč 0 Kč

Šedivec 23 353 Kč 0 Kč

Semanín 10 893 Kč 0 Kč

Skořenice 18 471 Kč 0 Kč

Slatina 22 241 Kč 0 Kč

Sloupnice 84 516 Kč 0 Kč

Sobkovice 7 212 Kč 0 Kč

Sopotnice 38 084 Kč 0 Kč

Sruby 26 476 Kč 0 Kč

Studené 15 986 Kč 0 Kč

Sudislav nad Orlicí 9 100 Kč 0 Kč

Sudslava 9 550 Kč 0 Kč

Svatý Jiří 11 309 Kč 0 Kč

Těchonín 23 915 Kč 0 Kč

Třebovice 22 286 Kč 0 Kč

Trpík 977 Kč 0 Kč

Ústí nad Orlicí 299 129 Kč 0 Kč

Velká Skrovnice 16 658 Kč 0 Kč

Verměřovice 34 970 Kč 0 Kč

Vračovice, Orlov 10 120 Kč 0 Kč

Výprachtice 35 640 Kč 0 Kč

Záchlumí 4 054 Kč 0 Kč

Zálší 32 600 Kč 0 Kč
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Žamberk 139 528 Kč 0 Kč

Žampach 12 230 Kč 0 Kč

Zámrsk 28 908 Kč 0 Kč

Zářecká Lhota 15 505 Kč 0 Kč

Žichlínek 49 824 Kč 0 Kč
	  
KASIČKY CELKEM (rozpečetěno 100%)	
	 3 957 602 Kč 
Online koleda celkem	 33 350 Kč	
BEZHOTOVOSTNÍ DARY CELKEM	 9 052 Kč	
Celkem	  4 000 004 Kč 
Rozpečetěno 629 z 629 úředně zape-
četěných pokladniček. 
Záměry TS 2024
Oblastní charita Ústí nad Orlicí
•	 Charitní pečovatelská služba - nákla-

dy na provoz aut – PHM, servis a údrž-
ba, vzdělávání zaměstnanců, energie, 
nákup materiálu a mzdové náklady. 
- 200 000 Kč

•	 Nízkoprahové centrum pro lidi bez 
přístřeší - na úpravu prostor a na pro-
vozní náklady, energie, nákup mate-
riálu – hygienické a desinfekční pro-
středky, mzdové náklady. - 150 000 Kč

•	 Dar na realizaci humanitárních pro-
jektů v zahraničí - projekty v Indii: 
kvalifikační kurzy pro nevyučené a 
nezaměstnané mladé lidi a dětské 
večerní vzdělávání v oblasti Banga-
lore, podpora nemajetných školáků 
a vysokoškolských studentů v oblasti 
Belgaum. - 90 000 Kč

•	 Mimořádné situace - krytí nákladů 
vzniklých při odstraňování následků 
povodní, požárů apod. - 54 000 Kč

•	 Sociální rehabilitace - na provozní ná-
klady, energie, nákup materiálu, vzdě-
lávání zaměstnanců, mzdové náklady, 
oprava zahradního domku na ukládá-
ní zahradnických potřeb. - 50 000 Kč

•	 Domácí hospic ALFA-OMEGA - nákla-
dy na provoz aut – PHM, servis a údrž-
ba; vzdělávání zaměstnanců a mzdové 
náklady. - 100 000 Kč

•	 Centrum Pod střechou - na provozní 
náklady, energie, nákup materiálu, 
vzdělávání zaměstnanců, lektorné, 
mzdové náklady. Úprava okolí bu-
dovy:  úprava zahrady pro větší vyu-
žití při aktivitách Rodinného centra.  
- 200 000 Kč

•	 Centrum Kopretina Horní Sloupni-
ce - nákup materiálu, spoje, doprava  
a vstupy na letní výlety (příměstské 
tábory). - 36 000 Kč

•	 Sociální sprcha - na provozní náklady, 
energie, nákup materiálu – hygienic-
ké a desinfekční prostředky, mzdové 
náklady. - 50 000 Kč

•	 Fond slouží na financování nových 
projektů a rozvoj stávajících projektů. 
Např. oprava garáže v Ústí nad Orlicí, 
oprava sklepů - odvlhčení. - 300 000 Kč

•	 Přímá pomoc - Pomoc lidem v hmot-
né nebo duchovní nouzi. - 170 000 Kč

•	 Sociálně terapeutické dílny - na zajiš-
tění služby - nákup materiálu, vyba-
vení (nástroje, stroje apod.), ostatní 
provozní náklady a mzdové náklady. 
- 200 000 Kč

•	 Integrace a pomoc ukrajinským uprch-
líkům. Cílem služby je integrace a 
adaptace osob z Ukrajiny. - 200 000 Kč

Oblastní charita Ústí nad Orlicí

Oblastní charita Ústí nad Orlicí provozu-
je dvě pečovatelské služby – v Letohradě 
a Ústí nad Orlicí. Pečovatelky vyjíždí za 
svými klienty do terénu. Kromě Letohra-
du také do Šedivce, Nekoře, Lukavice, 
Písečné, Petrovic, Dolní a Horní Čermné, 
Verměřovic a Mistrovic, kromě Ústí nad 
Orlicí, České Třebové a Chocně také do 
některých jejich spádových obcí. 
Pečovatelky pomáhají lidem, kteří potře-
bují pomoc v některé oblasti sebeobslu-
hy, např. s hygienou, s podáním a ohřá-
tím jídla, při oblékání nebo podporují 
při pohybu po bytě. Kromě odborných 
úkonů péče přinášejí do domovů svých 
klientů úsměvy, pozornost, vlídná slova. 
Podle potřeb konkrétního člověka na-
vštěvují klienty v domácnostech až tři-
krát denně, a to včetně sobot a nedělí. 
Návštěvy pečovatelek znamenají ulehče-
ní pro rodinu, která o svého blízkého pe-
čuje. Dokumentuje to řada rodin téměř 

S NÁVŠTĚVOU PEČOVATELKY 
PŘIŠLA I NADĚJE

stovky klientů ročně. „Z celého srdce vám 
děkuji za laskavou a obětavou péči, po-
skytovanou mé manželce v době její ne-
moci. Velmi si vážím vaší pomoci, proto-
že bez ní bych péči o manželku nezvládl. 
Velmi oceňuji skromnost, lidskost, ohle-
duplnost a zejména pracovitost všech 
pečovatelek, které manželce pomohly 
prožít zbytek života důstojně, v kruhu 
své rodiny. I ona tuto péči dobře vnímala  
a spokojenost projevovala úsměvem.  
S každou vaší návštěvou přišla do domu 
lepší nálada a naděje,“ napsal poděková-
ní do služby manžel klientky.
Charitní pečovatelská služba Letohrad, 
tel.  734 769 712, e-mail: chps.let@uo.hk.
caritas.cz 
Charitní pečovatelská služba Ústí nad 
Orlicí, tel. 731 402 341, e-mail: chps.uo@
uo.hk.caritas.cz 

Oblastní charita

Hradecké oční sanatorium (HOS) začíná 
s novou érou refrakčních operací. Nově 
provádí laserové operace očí k odstra-
nění dioptrií s využitím nejmodernější 
technologie na světě.
Laser se vyznačuje vysokou efektivitou 
a zároveň nebývalou šetrností. Pomocí 

NOVINKA V PÉČI O ZRAK. 
HRADECKÉ OČNÍ 

SANATORIUM UVÁDÍ 
NEJMODERNĚJŠÍ 

TECHNOLOGII PRO 
LASEROVOU OPERACI OČÍ
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tzv. 7D eye tracking systému umožňuje 
přesné sledování a předvídání pohybů 
oka během zákroku a pracuje v současné 
době s nejvýkonnějším laserovým pa-
prskem. To vše zaručuje bezprecedentní 
úroveň rychlosti, přesnosti a bezpečnos-
ti zákroku, přizpůsobené individuálním 
potřebám pacientů. Je ideální volbou ze-
jména pro generaci ve věku 18 až 40 let.
„Jde o naprostou špičku mezi refrakční-
mi lasery. Odstranění jedné dioptrie trvá 
1,3 sekundy a celý zákrok probíhá zcela 
bezkontaktně. Díky unikátní technologii 
je laser bezkonkurenčně přesný a bez-
pečný.” říká MUDr. Věra Veliká, Ph.D.
„V sanatoriu se o zrak našich pacientů 
staráme bezmála 30 let. Mnohé z nich 
známe od dětství a chodí k nám celé ro-
diny. Zakládáme si na rodinném přístupu. 
Laserovou korekturu dioptrických vad 
očí jsme jim ale doposud nebyli schopni 
nabídnout a zabezpečit. Jsem rád, že nyní 
svou péči rozšiřujeme a můžeme ji nabíd-
nout i v této oblasti očního lékařství. Na-
víc v té nejvyšší kvalitě nejen z hlediska 
technologií, ale také personálu a operač-
ního týmu, který se podobným operacím 
věnuje přes 13 let. Tím, že jsme stanovili 
cenu 15 tisíc korun za jedno oko, chceme 
tak navíc otevřít dveře k této pokročilé 
péči širšímu spektru klientů.” vysvětlil 
prim. MUDr. Daniel Horecký.
„Nejmodernější laser máte za rohem”
Díky profesionálnímu týmu a nejmo-
dernější laserové technologii poskytuje 
Hradecké oční sanatorium vrchol v sou-
časné laserové refrakční chirurgii nejen 
pro východočeský region.
Pro další informace a možnost přihláše-
ní navštivte www.pristebezbryli.cz nebo 
www.ocni-sanatorium.cz, kde zjistíte 
další informace.

Kateřina Koubová

Když do života vstoupí duševní one-
mocnění, kontaktujte tým Péče o du-
ševní zdraví  
Když do života vstoupí duševní onemoc-
nění, dá se to zvládnout. Je důležité si 
říci o pomoc. Vyhledat odbornou pomoc 
není ostuda, naopak, je to odvaha změ-
nit svůj život. 
Jsme organizace Péče o duševní zdraví. 
V Ústí nad Orlicí působíme od roku 2010 
a od letošního září budeme poskytovat 

služby centra duševního zdraví. 
Náš tým tvoří sociální pracovníci a peer 
konzultanti, do září tým doplní zdravot-
níci. Všichni jezdí za klienty domů nebo 
na jiné domluvené místo. Díky tomu 
klienty podporujeme rychle, efektivně 
a můžeme včas reagovat na jejich po-
třeby, a tak například předcházet někdy 
zbytečným hospitalizacím. 
Nejčastěji podporujeme klienty při:  
•	 zvládání projevů duševní nemoci 

v běžném životě,  
•	 jednání na úřadech,  
•	 finančním hospodaření,  
•	 nácviku péče o vlastní osobu i domác-

nost,  
•	 řešení krizových situací, jako je ztráta 

zaměstnání či bydlení aj.,  
•	 aktivním trávení volného času a získá-

vání společenských kontaktů.   
Pokud potřebujete pomoc, napište na 
pdz-uo@pdz.cz nebo zavolejte na +420 
465 381 521.
Přijít můžete i osobně v kontaktní den: 
PONDĚLÍ 9,00 – 13,00 hodin. Naše služby 
jsou bezplatné a jsou určeny pro oby-
vatele okresu Ústí nad Orlicí starší 16 let, 
kterým do života vstoupilo vážné duševní 
onemocnění, jako je schizofrenie, bipolá-
rní poruchy aj. Podporujeme také rodiny 
klientů. Více informací na www.pdz.cz. 
POZOR: od března sídlíme na nové adre-
se: Na Ostrově 1165, 562 01 Ústí nad Orlicí. 

čerpáno internet

Coaledu, z. ú. Požárníků 330, 
Letohrad – vzdělávací kurzy

V coaledu jsme zasvěceni rozvoji digitál-
ní gramotnosti a posilování obrany proti 
kybernetickým hrozbám. Jako inovativní 
nezisková organizace poskytujeme:
•	 Kroužky programování pro žáky 2. 

stupně ZŠ a studenty SŠ, kde se učí vy-
tvářet webové stránky a aplikace.

•	 Příměstské tábory s technologickým 
zaměřením, které kombinují zábavu  
s učením programování.

•	 Přednášky o kyberbezpečnosti pro 
všechny věkové kategorie, zaměřené 
na osvětu a prevenci proti kyberšika-
ně, podvodům a dezinformacím.

•	 Vzdělávací kurzy včetně kurzů psaní 
všemi deseti a programování, stejně 
jako rekvalifikační kurzy pro IT pozi-
ce, připravující účastníky na kariéru  
v technologickém sektoru.

•	 Kurzy využití AI v každodenním živo-
tě a další, které reflektují potřeby sou-
časné technicky pokročilé společnosti.

VZDĚLÁVÁNÍ V COALEDU

Přidejte se k nám v cestě k digitálně gra-
motné a bezpečné společnosti. Zjistěte, 
jak můžete rozvíjet své dovednosti a při-
spět k pozitivní změně.

dubnová přednáška: Kyberzločin – 
ochrana před finančními ztrátami v di-
gitálním světě
občerstvení během přednášky 
Vstupenky:
•	 Standardní vstupenka (dospělý; stu-

dent/ZTP, senior) – přístup na přednášku
•	 Standardní vstupenka + snack break 

– Přednáška s následným snack brea-
kem (občerstvením). Využijte příleži-
tosti k diskusi a sdílení poznatků.

•	 VIP– vstupenka pro ambasadory a VIP 
hosty

•	 Odkaz přihlášení - https://coale-
du.rezer vace.online/cs/#/term/
P820602/2024-04-18;viewMode=day

Co nás čeká?
V sérii přednášek o kybernetické bezpeč-
nosti a ochraně soukromí na internetu 
se podíváme na nejčastější útoky, které 
uživatelům hrozí i na to, jak se jim bránit. 
Zároveň si povíme, jak s kyberbezpečností 
souvisí ochrana našeho soukromí, co o nás 
prozrazuje náš pohyb na internetu a jak si 
své soukromí lépe chránit. Součástí před-
nášek budou také příklady z praxe národ-
ního bezpečnostního týmu CSIRT.CZ.
Úvod do problematiky kyberzločinu  
a sociální inženýrství – aktuálně největ-
ším problémem jsou útoky na principu 
sociálního inženýrství. Uživatelům i fir-
mám způsobují obrovské finanční ztráty 
a tyto útoky se nevyhýbají ani seniorům. 
Proto se na tuto problematiku zaměříme 
a řekneme si nejen o phishingu.
Těšíme se na vás!

čerpáno internet  https://coaledu.cz/

Významným milníkem pro Pardubický 
kraj směrem k napravení letité nespra-
vedlnosti při rozdělování finančních 
prostředků pro jednotlivé kraje je 
dnešní jednání Asociace krajů České 
republiky. Hejtmani se poměrem 11 ku 
3 shodli na parametrech přerozdělení, 
které budou nyní odeslány ministrovi 
financí. Ten v minulosti podmínil další 
jednání převažující shodou krajů. Pro 
Pardubický kraj by mohl návrh zname-

TÉMĚŘ DVĚ MILIARDY 
PRO PARDUBICKÝ KRAJ. 

ASOCIACE KRAJŮ SE 
SHODLA NA PARAMETRECH 

ZMĚNY ROZPOČTOVÉHO 
URČENÍ DANÍ
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nat posílení rozpočtu o částku téměř 
dvou miliard korun. Nyní má další po-
stup ve svých rukou vláda a parlament, 
jelikož musí dojít ke změně příslušné-
ho zákona.
„Jednání Asociace krajů je z mého po-
hledu jasným signálem pro ministra 
financí Stanjuru, že si kraje uvědomují 
nespravedlivé rozdíly v rozdělování pro-
středků nás všech, kdy jsou vytvářeny 
kraje první a druhé kategorie. Proto jsme 
ostatně s kolegy z Jihomoravského, Kar-
lovarského, Libereckého, Středočeského 
a Zlínského kraje v říjnu loňského roku 
podali návrh legislativní iniciativy, která 
však bohužel nebyla do dnešních dnů 
ani zařazena na pořad jednání Posla-
necké sněmovny. V rámci tohoto návrhu 
byla navržena kritéria včetně jejich váhy. 
Jedná se například o počet obyvatel kra-
je, výměru území kraje, ale bere v potaz 
i délku silnic, počet studentů středních 
škol, počet výjezdových základen zdra-
votnické záchranné služby zřizovaných 
krajem nebo počet urgentních příjmů  
1. typu v nemocnicích. Na těchto krité-
riích jsme se dnes shodli s většinou ko-
legů,“ uvedl hejtman Pardubického kraje 
Martin Netolický, který patří dlouhodo-
bě mezi kritiky stávajícího rozdělení. 
Varianta schválena Radou Asociace 
krajů ČR nově nastavuje kritéria, která 
popisují charakteristicky jednotlivých 
regionů a zahrnují: počet obyvatel kraje 
(40 %), délku silnic II. a III. tříd na území 
kraje (20 %), rozlohu kraje (13 %), počet 
výjezdových základen ZZS (6 %), počet 
urgentních příjmů typu I v nemocnicích 
zřizovaných krajem (2 %), strukturu kraje 
- podíl počtu obcí k ploše rozlohy kraje 
(8 %), počet žáků středních škol zřizova-
ných krajem (4 %) a vyrovnávací příspě-
vek (7 %). Zástupci krajů se na jednání 
shodli také na dalších podmínkách, kte-
ré představují zahrnutí příspěvku SFDI 
ve výši čtyř miliard korun na opravy kraj-
ských silnic do RUD v prvním roce schvá-
lené změny a zahrnutí navýšení objemu 
RUD krajů o šest miliard korun v prvních 
třech letech od platnosti schválené změ-
ny k vyrovnání propadů některým kra-
jům při srovnání se stávajícím stavem.
„Tato konkrétní navržená úprava by pro 
náš kraj mohla znamenat posílení pří-
jmové stránky rozpočtu o téměř dvě 
miliardy korun. De facto každý předlo-
žený návrh, o kterém jsme s kolegy za 
poslední roky debatovali, byl pro náš 
kraj plusem, což je jen důkazem toho, 
jak znevýhodnění jsme tímto 20 let sta-
rým systémem,“ sdělil hejtman, podle 

kterého však stále nemají kraje vyhrá-
no. „Dohoda krajů je první nezbytnou 
podmínkou. Nyní má vše v rukou vláda  
a parlament, jelikož musí dojít ke změně 
příslušného zákona. Pokud se s návrhem 
ztotožní vláda a následně i poslanci a se-
nátoři, tak dojde ke změně financování 
počínaje rokem 2025. Na konec dubna 
máme naplánované setkání krajské rady 
s poslanci a senátory zvolenými v našem 
regionu, ještě předtím je však chci oslo-
vit s žádostí o podporu tohoto návrhu, 
protože důvěru jim dali občané Pardu-
bického kraje,“ avizoval další postup 
hejtman Netolický.
Rozdíly mezi srovnatelnými kraji až 
dvě miliardy
Při porovnání Pardubického kraje a Kraje 
Vysočina například vychází, že Pardubic-
ký kraj, který má přibližně o 15 tisíc oby-
vatel více, měl za rok 2023 daňové pří-
jmy o téměř dvě miliardy nižší než Kraj 
Vysočina. Konkrétně pak v poměru šest 
ku osmi miliardám korun. Sedm miliard 
pak získal Královéhradecký kraj, který 
má o necelých 30 tisíc obyvatel více než 
Pardubický kraj.
Návrh kraje na změnu RUDu podpořili 
také starostové obcí v regionu
Hejtman v rámci jednání o změně roz-
počtového určení daní obdržel silný 
mandát také od zástupců měst a obcí v 
Pardubickém kraji. Ti v rámci dvou setká-
ní s Radou Pardubického kraje podpořili 
krajskou legislativní iniciativu svým pod-
pisem. „Dvou setkání se zúčastnilo při-
bližně 210 až 220 starostů či místostaros-
tů a 204 z nich podepsalo naši výzvu, což 
je jasný signál, že naše snažení je podpo-
řeno také zástupci měst a obcí, na které 
nespravedlivé rozdělení dopadá napří-
klad nemožností opravit konkrétní silnici 
III. třídy, zatímco v jiných krajích mohou 
nakupovat dluhopisy,“ řekl hejtman.

čerpáno: www.pardubickykraj.cz

DTEST: ODVOZ STARÉHO 
SPOTŘEBIČE

Kupujete si nový elektrospotřebič a nevíte, 
kam s tím starým? Je prodávající povinen 
od vás převzít starý elektrospotřebič nebo 
si musíte likvidaci zajistit svépomocí na 
vlastní náklady? Legislativa v oblasti odpa-
dového hospodářství se řídí zákonem o od-
padech, ale i zákonem o výrobcích s ukon-
čenou životností. Zákon jasně specifikuje, 
kdy se jedná o výrobek s ukončenou život-
ností a jak se s ním nakládá, když doslouží a 
stane se odpadem. 

Kdy je prodejce povinen převzít staré 
zboží?
Výrobkem s ukončenou životností se rozu-
mí elektrozařízení, baterie a akumulátory, 
pneumatiky a vozidla, které již neslouží 
svému původnímu účelu a jejich vlastník 
má v úmyslu se jich zbavit. S těmito vý-
robky je spojena řada povinností, které tíží 
zejména jejich výrobce. Výrobce elektro-
zařízení, baterií a pneumatik je například 
povinen zajistit na vlastní náklady jejich 
zpětný odběr a následné zpracování a vy-
užití nebo odstranění. 
„Nezbytnou roli při zpětném odběru elek-
trozařízení mají i spotřebitelé, kteří mají jas-
ně stanovené povinnosti kam a za jakých 
podmínek mohou výrobky s ukončenou 
životností odevzdávat,“ vysvětluje ředitelka 
spotřebitelské organizace dTest Eduarda 
Hekšová a dodává: „Spotřebitelé mají zpra-
vidla možnost výrobek s ukončenou život-
ností odevzdat na sběrném dvoře ve své 
obci nebo při splnění podmínek u prodejce 
daného zboží.“ 
Prodávající elektrozařízení je povinen 
zpětně odebírat pouze výrobky s ukonče-
nou životností podobného typu a použití 
jako výrobky, které prodává. Prodávající 
přitom nemůže žádným způsobem ome-
zit právo kupujícího odevzdat staré elek-
trozařízení a musí být připraven jej převzít 
jak v místě prodeje (ve své prodejně či 
výdejně), tak v místě dodání nového zboží 
na adrese spotřebitele. 
Každý obchod s elektrozařízením, tedy  
i internetový prodejce, je povinen písem-
ně informovat spotřebitele o způsobu, 
jakým může výrobky s ukončenou život-
ností odevzdat. V obchodě, jehož plocha k 
prodeji elektrozařízení činí minimálně 400 
metrů čtverečních, je prodávající dále po-
vinen zajistit možnost odevzdat domácí 
spotřebič, jehož rozměry v žádném směru 
nepřesahují 25 centimetrů, a to bez ohle-
du na výrobní značku. Povinnost převzít 
starý výrobek rovněž nemůže být vázána 
na nákup nového zboží. 
U přenosných baterií nebo akumulátorů 
je situace obdobná. Poslední prodejce je 
povinen zpětně odebírat odpadní bate-
rie nebo akumulátory přímo v prodejním 
místě po celou provozní dobu, bez náro-
ku na úplatu za tento odběr, bez ohledu 
na výrobní značku, bez ohledu na datum 
jejich uvedení na trh a bez vazby na koupi 
nového výrobku.
„Za zpětný odběr výrobku nesmí být 
spotřebiteli účtován žádný poplatek. Ne-
plnění povinností stanovených zákonem 
se prodávající vystavují riziku pokuty až 
do výše jednoho milionu korun za každý 
případ porušení této povinnosti“, sděluje 
Eduarda Hekšová. 
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Pokud si zákazník při nákupu nového 
elektrozařízení přeje zajistit od e-shopu 
 i odvoz starého elektrozařízení, je vhod-
né, aby zákazník o této skutečnosti ob-
chod předem informoval, nejlépe rovnou 
při objednání nového zboží. V některých 
případech totiž e-shopy pro odvoz elek-
trozařízení využívají speciální svozovou 
službu, a tudíž zpětný odběr elektrozaří-
zení neprovádí ta doručovací služba, která 
rozváží výrobky nové.

dTest upozorňuje na množící se podvodné 
praktiky, které mají za cíl vylákat peníze 
spotřebitelů na základě manipulativních 
telefonátů, e-mailů či textových zpráv. Pod-
vodníci se ve snaze obohatit se často vydá-
vají za jiný subjekt a využívají rafinovaných 
taktik i bizarních příběhů. Na co si dát pozor 
a jak podvodníkům nepodlehnout?

Podvodné textové zprávy, které se obje-
vují v poslední době, zejména vytvářejí 
dojem, že jsou zasílány doručovatelskými 
společnostmi, například Českou poštou. 
„Zpráva nejprve informuje, že společnost 
nemohla doručit očekávaný balíček – ne-
zastihla adresáta, byla uvedena neplatná 
adresa nebo byla zásilka ze zahraničí po-
zastavena kvůli nezaplacené dani, a dále 
vyzývá k otevření vloženého odkazu za 
účelem žádosti o náhradní doručení. Po 
rozkliknutí odkazu stránka vybízí spotře-
bitele k zadání platebních údajů, čímž se 
spotřebitele snaží připravit o jeho peníze 
na bankovním účtu,“ vysvětluje Eduarda 
Hekšová, ředitelka spotřebitelské orga-
nizace dTest a doplňuje: „Obdobně pod-
vodníci postupují i při rozesílání e-mailů. 
Zde jsou navíc informace doplněny o logo 
či grafiku dotčené doručovatelské služby, 
což zprávě dodává na důvěryhodnosti  
a spotřebitele může snadno zmást.“
Podvodné telefonáty 
dTest zaznamenal také aktivitu podvod-
níků – telefonistů. Volající v takovém pří-
padě často vystupují jako banka, u níž má 
příjemce hovoru zřízený bankovní účet. 
Telefonisté se dále snaží příjemce hovoru 
uvést v omyl, že došlo ke krádeži jeho pla-

DTEST: JAK TO ZKOUŠÍ 
TELEPODVODNÍCI

tebních údajů, či zamítnutí určité transak-
ce. Cílem podvodníků je vylákat skutečné 
bankovní údaje nebo číslo platební karty. 
„Podvodníci sázejí na moment překva-
pení a snaží se vyvolat obavu ze ztrá-
ty finančních prostředků. Bohužel, lidé  
v úleku ze ztráty peněz často podlehnou 
a předají informace, které za normální 
situaci pečlivě střeží,“ upozorňuje Eduar-
da Hekšová. Praktiky podvodných tele-
fonistů však nezřídka zahrnují i na první 
pohled bizarní scénáře. „Setkali jsme se 
s případem, kdy telefonisté přesvědčo-
vali volaného, aby pro ověření identity či 
platby urychleně zakoupil například vou-
chery na nákup zboží či služeb a obratem 
sdělil kódy, které jsou na voucheru uvede-
né. Takové jednání má však opět jediný cíl 
– obohatit se na úkor volaného,“ doplňuje 
Eduarda Hekšová z dTestu. Ani v případě, 
kdy se osoba přijímající hovor nezalekne, 
se podvodníci nevzdávají, naopak často 
ve svém přístupu přitvrdí a stupňují svůj 
nátlak, kdy například volajícímu vyhrožují, 
že kvůli jeho nespolupráci jej bude kon-
taktovat kriminální oddělení konkrétní 
banky, tedy jakýsi ozbrojený vyšetřova-
cí orgán.  „Banky samozřejmě disponují 
vlastními odděleními, která se zabývají 
odhalováním bankovních podvodů, v de-
mokratickém právním státě je však budo-
vání ozbrojených složek výlučnou pravo-
mocí státu, proto na takové výhrůžky není 
třeba jakkoliv reagovat,“ uzavírá za dTest 
Eduarda Hekšová.
Jak se ubránit podvodným zprávám, 
mailům či telefonátům?
•	 Kdo vás kontaktuje?
Dbejte na to, aby se vám osoba, která  

s vámi komunikuje, představila a sdělila 
název instituce, kterou zastupuje. Infor-
maci si případně nechte i zopakovat.

•	 Existuje důvod, proč vás kontaktuje?
Objednali jste zboží, očekáváte zásilku, 

nebyla vám autorizována platba? Po-
kud ne, doručovatelé či banka zpravi-
dla nebudou mít mnoho důvodů vás 
kontaktovat, buďte proto nedůvěřiví  
a nesdělujte citlivé údaje.

•	 Převezměte iniciativu, ptejte se.
Ptejte se volajícího, jak informace zjistil, 

snažte se ověřit, jakými informacemi 
volající disponuje. Volající tvrdí, že vás 
s balíčkem nezastihl na vaší adrese? Ze-
ptejte se na název ulice, kde vás nezasti-
hl apod.

•	 Dávejte si pozor na nesrovnalosti ve 
sdělovaných informacích.

Všímejte si nesrovnalostí ve sděleních 
volajícího, podvodníci se ve svém vlast-
ním příběhu mohou snadno zamotat.  
V takovém případě rychle zjistíte, že ho-
vor můžete zavěsit.

•	 Než zavoláte zpět na zmeškaný hovor, 
zkuste číslo vyhledat pomocí interneto-
vého vyhledávače.

Pokud neočekáváte hovor z neznámého 
čísla, identitu volajícího můžete zkusit 
zjistit vyhledáním telefonního čísla na 
internetu. Snadno lze nalézt i weby, kde 
si uživatelé vyměňují své zkušenosti s 
konkrétními volajícími, resp. s telefoná-
ty, které byly iniciovány z konkrétního 
telefonního čísla.

•	 Informujte úřady či policii.
Přestože podvodníka včas odhalíte, ne-
nechte si to pro sebe a sdělte vaši zkušenost 
policii. Pokud se jedná o méně závažné pro-
vinění volajícího, například nevyžádaná či 
obtěžující marketingová volání, kontaktuj-
te Český telekomunikační úřad či Úřad pro 
ochranu osobních údajů.

Ocitli jste se už někdy ve zvláštní situaci, 
kdy vám do schránky dorazila zásilka, kte-
rou jste si vůbec neobjednali? A většinou 
od společnosti, se kterou jste vlastně nikdy 
nebyli v kontaktu? Připravili jsme si pro vás 
komplexní shrnutí, jak s neobjednaným 
zbožím či plněním naložit.
Chyba nebo úmysl?
V prvé řadě je klíčové zjistit, zda se skuteč-
ně jedná o neobjednané zboží či službu. 
Ne vždy se musí jednat o postranní úmysl 
prodejce, ale o obyčejnou lidskou chybu 
např. při odeslání zboží na špatnou ad-
resu. Doporučujeme si tedy v prvé řadě 
pečlivě zkontrolovat veškeré informace, 
které máte k dispozici – např. e-mailovou 
komunikaci nebo oznámení o doručení,  
a kontaktovat prodejce.
Pokud jste však přesvědčení, že se sku-
tečně jedná o neobjednané zboží nebo 
plnění, je zapotřebí vycházet z toho, že 
podnikatel je oprávněn spotřebiteli zasí-
lat plnění jen v případě, že si zboží či služ-
bu prokazatelně objednal. „V momentě, 
kdy jste si nic neobjednali a v poštovní 
schránce vám přistálo nevyžádané pře-
kvapení, může být takové zasílání zboží 
vyhodnoceno jako agresivní obchodní 
praktika,“ upozorňuje ředitelka spotřebi-
telské organizace dTest Eduarda Hekšová. 
I z tohoto důvodu spotřebitel nemá po-
vinnost nevyžádané zboží na své náklady 
vracet. „Navíc, což mnoho spotřebitelů 
neví, nemusí společnost o doručení ne-
objednaného zboží informovat. Z pohle-
du občanského zákoníku se totiž jedná  
o neobjednané plnění,“ dodává Hekšová.
Nemusíte platit.

DTEST: NECHTĚNÉ A 
NEVYŽÁDANÉ – JAK 

NALOŽIT S NEOBJEDNANÝM 
ZBOŽÍM NEBO S JINÝM 

PLNĚNÍM
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Může však nastat situace, kdy prodejci 
po spotřebiteli zaplacení neobjednaného 
plnění chtějí. V takovém případě by však 
daná společnost musela prokázat, že spo-
třebitel projevil přání zboží obdržet – např. 
doložením objednávky. „Jak už bylo zmí-
něno, kupující je povinen uhradit pouze 
cenu za zboží, které si od společnosti pro-
kazatelně objednal. Klíčové tak je nejen to, 
zda objednávka byla skutečně učiněna, 
ale také to, zda nebyla později zrušena, 
např. v rámci odstoupení od smlouvy do 
14 dnů,“ vysvětluje Eduarda Hekšová. 
Konečně se také můžete v případě ne-
vyžádaných zásilek obrátit s podnětem 
na Českou obchodní inspekci, která ná-
sledně prošetří, zda se jedná o zakázanou 
agresivní obchodní praktiku. V případě 
opakovaného zasílání neobjednaných 
balíčků lze také obchodníkovi zaslat od-
mítnutí zasílání neobjednaného zboží.
Pokud spotřebitelé mají otázky, mohou 
se obrátit na bezplatnou spotřebitel-
skou poradnu dTestu, a to elektronicky 
na www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna 
nebo telefonicky na číslo 299 149 009. 

Kontakt pro média: Lucie Korbeliusová 
media@dtest.cz, tel.: +420 604 556 874

Domácnosti s nízkými příjmy – zejmé-
na senioři a lidé pobírající příspěvek 
na bydlení – mohou získat až 95% do-
taci na výměnu starého kotle na pev-
ná paliva. A co víc! Nyní nepotřebuje-
te mít na kontě desítky tisíc, peníze 
dostanete předem. Domácnosti, kte-
ré do této skupiny nespadají, mohou 
požádat až o 50% dotaci na výměnu 
neekologického kotle z dotačního 
programu Nová zelená úsporám.
Základní informace o dotacích 
Od 1. září 2024 bude podle zákona  
o ochraně ovzduší povoleno používat 
kotle pouze 3. a vyšší emisní třídy 
podle ČSN EN 303-5. Provoz starých 
kotlů bude zakázán. Je tedy nejvyšší 

KOTLÍKOVÉ DOTACE

čas na jejich výměnu za nové ekologic-
ké zdroje vytápění.
Domácnostem, které nemají na výměnu 
starých kotlů dostatek financí z důvodu 
nižších příjmů, poskytuje Ministerstvo 
životního prostředí štědrou podporu  
z fondů EU prostřednictvím kotlíkových 
dotací. Ostatní majitelé nemovitostí  
s neekologickým vytápěním mohou na 
pořízení nových zdrojů využít dotaci  
z programu Nová zelená úsporám.
Nárok na podporu se týká výměn, které 
byly provedeny po 1. lednu 2021.
Kotlíkové dotace – dotace pro domác-
nosti s nižšími příjmy  
Domácnostem s nižším příjmem, jako 
jsou senioři nebo osoby pobírající pří-
spěvek na bydlení, je vyhrazena částka 
1,7 mld. Kč. Dotace může dosáhnout 
až 95 % způsobilých výdajů, a to až 180 
tisíc korun podle typu nového zdroje. 
Peníze můžete získat předem, vyplácí 
je krajské úřady.
Příjem žádostí o dotace spustily krajské 
úřady postupně od léta 2023.
Podrobné informace o kotlíkových do-
tacích naleznete na odkazu níže nebo se 
ptejte přímo na svém krajském úřadu.
Nová zelená úsporám – dotace pro 
ostatní domácnosti 
Majitelé domů, kteří nesplňují podmínku 
nízkopříjmových domácností, mohou 
požádat o dotaci na výměnu nevyhovu-
jících kotlů v Nové zelené úsporám. Do-
tace může dosáhnout až 50% způsobi-
lých výdajů, a to od 40 do 140 tisíc korun 
podle typu nového zdroje. Nově můžete 
získat podporu i na výměnu plynových 
kotlů a topidel starších 20 let.
Příjem žádostí o dotace byl po letní pře-
stávce spuštěn v září 2023 online přes 
Agendový informační systém SFŽP ČR.
Ostatní domácnosti – Nová zelená 
úsporám 
Vlastníci a spoluvlastníci nemovitos-
tí, kteří nespadají mezi domácnosti  
s nižšími příjmy, mohou využít dotaci 

na výměnu nevyhovují-
cích kotlů z Nové zelené 
úsporám. Výhodou je, 
že v rámci jedné žádosti 
mohou požádat i o další 
podporu jako třeba na 
zateplení nebo využití 
dešťové vody. Díky kom-
plexnímu projektu navíc 
získají finanční bonus.
Kdo může o dotaci žádat
•	 vlastníci stávajících 

domů využívaných k trvalému bydlení
•	 vlastníci řadově uspořádaných vy-

mezených bytových jednotek (tzv. 
řadové domky)

•	 vlastníci stávajících bytových domů
•	 společenství vlastníků bytových jed-

notek stávajících bytových domů  
a bytová družstva

•	 pověření vlastníci bytových jednotek
•	 Veřejná správa, obce, městské části 

Hl. města Praha, příspěvkové orga-
nizace, školy, nadace, církve, obecně 
prospěšné organizace a další veřejné 
subjekty

O výměnu topidla na pevná paliva mo-
hou žádat i vlastníci bytových jednotek 
samostatně.
Na co lze dotaci čerpat
•	 na výměnu kotle na pevná paliva ne-

splňujícího 3., 4. a 5. emisní třídu za 
nový ekologický zdroj

•	 na výměnu lokálních topidel na pev-
ná paliva sloužících jako hlavní zdroj 
tepla pro vytápění

•	 na výměnu elektrického vytápění za 
systém s tepelným čerpadlem s elek-
trickým pohonem

•	 na výměnu plynových kotlů a topidel 
starších než 20 let za tepelné čerpa-
dlo v domech, které splňují požadav-
ky na energetickou náročnost budo-
vy třídy A-D

Podporované typy zdrojů
•	 kotel na biomasu 
•	 lokální zdroj na biomasu 
•	 tepelná čerpadla 
•	 individuálně stavěná akumulační 

kamna na biomasu
•	 napojení na soustavu zásobování 

teplem
•	 kombinovaná výroba elektřiny a tep-

la – pouze pro bytové domy
Žadatelé mají k dispozici seznam vý-

robků a technologií, ze kterého 
mohou vybírat nový zdroj tepla na 
vytápění. Seznam není povinný, ale 
pokud žadatel zvolí jiný zdroj, musí 
k žádosti předložit dokumenty, např. 
certifikát nebo technický list, o stano-
vených parametrech, které prokáží, 
že splňuje parametry programu.

Jakou výši dotace lze získat
Podpora je poskytována formou dota-
ce na instalace realizované od 1. 1. 2021 
ve výši až 50 % ze způsobilých výdajů.

pro více informací navštivte oficiální 
web programu Nová zelená úsporám 

https://novazelenausporam.cz/
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POPLATKY VYBÍRANÉ OBECNÍM ÚŘADEM PRO ROK 2024
ODPADY - Trvale bydlící osoba platí 850,- Kč na rok. Osobám, které třídí vyprodukované komunální odpady, se poskytuje 

úleva ve výši 50,- Kč/1rok/1osoba, pouze při minimálním množství 2 pytle/1osoba/1rok. Za rekreační chalupy se platí 850,- 
Kč. Odvoz popelnice na komunální odpad je jednou za dva týdny v pátek. Odvoz popelnice na bioodpad je jednou  

za dva týdny ve středu, od 20.3.2024 do 13.11.2024. Odvoz skla, papíru a plastu probíhá v pátek jednou za 4 týdny svoz 
dům od domu. Pytle na plasty, PET-láhve a tetrapaky obdržíte na obecním úřadě.

DNE 17. 5. a 18. 10. PROBĚHNE SVOZ NEBEZPEČNÝCH A OBJEMOVÝCH ODPADŮ. 
POPLATEK ZE PSA – Je rozčleněn na tato pásma: 1. pes – 200,-Kč, 2. pes – 300,-Kč, důchodce nad 65 let  

1. pes – 100,-Kč, důchodce nad 65 let 2. pes – 150,-Kč. Osvobozeni od poplatku je pes vycvičený k doprovázení nevidomých 
osob a lovecký pes-majitel je členem mysliveckého sdružení. 

STOČNÉ (splatnost 31.3. 2024) – množství odpadní vody dle údajů z VaK Jablonné nad Orlicí ve výši 19,- Kč za 1m3.
POPLATEK ZA HROBY – Za malý hrob (pouze urny) – 250,-Kč/10let, jednomístný hrob – 350,- Kč/10 let,  

vícemístný hrob – 500,- Kč/10let.
POPLATKY LZE UHRADIT V HOTOVOSTI NA OBECNÍM ÚŘADĚ NEBO PŘEVODNÍM PŘÍKAZEM  

NA ZÁKLADĚ DOTAZU NA E-MAIL: ouvermer@orlicko.cz, NEBO TELEFONICKY 
TEL.: 465 641 897, 730 519 090 DO 30. 6. 2024. 

POHYB OBYVATELSTVA 2023

TŘÍDĚNÍ ODPADU VE VERMĚŘOVICÍCH
Za loňský rok občané Verměřovic vyprodukovali celkem 305,054 t komunálních odpadů. Na každého našeho obyvatele tak 
připadlo 383 kg odpadu za rok. Množství našich odpadů v průběhu let různě kolísá.      

PŘEHLED SBĚRU ODĚVŮ

Každý obyvatel Verměřovic v r. 2023 průměrně vytřídil ze „svých 383 kg odpadů“ celkem 57,82 kg obalových odpadů (18,07 kg papíru, 
18,6 kg plastů, 18,7 kg skla, 0,7 kg nápojových kartonů a 1,75 kg kovů), 0,5 kg nebezpečných odpadů, 29,1 kg objemného odpadu.

Počet obyvatel k 31.12.2023 činil 797 osob, z toho 399 mužů a 398 žen. V roce 2023 se v obci narodilo 11 dětí. Zemřeli 4 občani. 
7 občanů se odstěhovalo a 26 občanů se přistěhovalo.
Dětí do 15 let je 174, dospívajících od 15 do 18 let je 36. Nejstarším občanem k 31.12.2023 je paní Irena Černohousová, dále pak 
paní Jiřina Holečková.
Z demografických údajů je potěšující, že se v roce 2023 narodilo více dětí, než byl počet zemřelých občanů. Celkový počet oby-
vatel Obce Verměřovice se v minulém roce zvýšil o 26 občanů.

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Celková produkce komunálních odpadů   (t) 187,504 152,381 162,85 194,53 187,15 174,69 194,25 204,82 210,25 230,15 261,73 305,054

Celková produkce komunálních odpadů 
na 1 obyvatele   (kg)

263 211 225 263 252 235 261 274 280 302 340 383

Papír   (t) 11,915 9,86 8,41 7,96 9,26 8,95 9,98 12,01 13,92 12,98 12,37 14,42

Plasty   (t) 6,88 6,15 8,47 9,16 14,09 12,24 13,96 15,48 15,88 16,24 16,14 14,81

Sklo bílé   (t) 5,31 4,62 4,76 5,09 5,78 7,54 7,68 7,20 6,75 8,98 7,87 8,49

Sklo barevné   (t) 5,79 5,26 3,44 3,46 3,83 5,78 3,95 4,06 4,93 7,60 4,95 6,37

Nápojové kartony   (t) 1,07 1,75 1,24 1,39 1,08 0,93 1,01 0,97 0,93 0,68 0,35 0,56

Kov (t) 0 0 0,04 0,10 0 0 0,15 0 0,01 1,29 1,11 1,434

Směsný komunální odpad   (t) 145,855 115,87 123,07 147,36 135,32 125,04 134,74 140,93 143,69 162,85 128,95 148,352

Objemný odpad   (t) 8,17 7,21 11,63 16,70 10,22 11,95 19,85 20,84 20,25 16,52 15,75 23,19

Nebezpečné odpady   (t) 2,514 1,661 1,79 3,31 3,17 2,26 2,93 3,33 3,89 3,01 0,51 0,41

Biologický odpad   (t) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 73,73 87,018

Obec rok Leden Únor Březen Duben Květen Červen Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Průměr Celkem KG

VERMĚŘOVICE  2016 233 179 81 74 255 287 39 159 146 201 138 28 152 1819

VERMĚŘOVICE  2017 126 221 74 28 235 168 66 131 143 228 25 169 134 1612

VERMĚŘOVICE  2018 218 174 264 37 273 112 188 112 246 247 133 186 183 2190

VERMĚŘOVICE  2019 97 115 233 190 198 139 189 0 290 0 216 0 139 1667

VERMĚŘOVICE  2020 172 0 170 0 300 241 206 202 280 203 121 167 172 2062

VEMĚŘOVICE  2021 102 20 237 0 252 56 0 189 195 247 0 260 130 1559

VEMĚŘOVICE  2022 0 181 346 232 124 233 177 235 110 247 18 0 174 1829

VEMĚŘOVICE  2023 217 237 91 305 337 92 110 392 77 88 0 190 178 2137

Děkujeme všem, kteří důsledně třídí své odpady. Vaši pomoc budeme potřebovat i v r. 2024.                    obecní úřad 
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VELIKONOČNÍ VÝZDOBA NAŠICH OBČANŮ

Rebhánovi čp. 78

Sudkovi čp. 27

Moravcovi čp. 198

Šenkovi čp. 202

Duškovi čp. 139

Mikulovi čp. 189

Maixner čp. 208

Ryšaví čp. 187

Rudisch, Vebrová čp. 25

Macháčkovi čp. 221
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Faltusovi čp. 183

Králová čp. 100

Kloučkovi čp. 255

Dolečkovi čp. 268

Moravcovi čp. 204

Moravcovi čp. 203

Chaloupkovi čp. 260

Mikulovi čp. 104

Mačátovi čp. 156
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ROZPIS LSPP - STOMATOLOGIE

NAROZENÍ:
2.12. Mia Kalousková

14.12. Jakub Jan Štork

24.1. Adéla Hrdinová

27.1. Sofie Smetanová

24.3. Jakub Smejkal

Vážení rodiče, radujeme se společně 
s Vámi z narození děťátka a vítáme je 
jako nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:
50	 18.01. Šípková Eva
	 27.02.  Šípek Pavel
	 05.03.  Křivohlávek Petr	
70	 06.02.  Sysrová Jitka
	 26.02.  Marková Anna
75 	 20.01.  Horský Karel
	 22.01.  Sklenář Jan
	 25.03.  Dušková Marie
80	 24.01.  Záleský Josef  
85 	 21.01.  Mlynářová Hana
	 06.03.  Skalický Bohumír
	 28.03.  Beranová Jindřiška
	 30.03.  Chaloupková Miloslava
86	 07.02.  Rybková Miloslava
87	 05.01.  Faltus Jaroslav
88	 08.02.  Ryšavý Jaroslav
90	 11.01.  Mlynářová Věra

Vážení spoluobčané, blahopřejeme 
Vám k významnému životnímu výročí. 
Přejeme Vám pevné zdraví, hodně štěs-
tí, spokojenosti a životního elánu.

ROZLOUČILI JSME SE:
13.2.	 Sršňová Marie
06.4.	 Sklenář Jan

Vážení pozůstalí, přijměte projev upřím-
né soustrasti.

13. – 14. 4. MDDr. Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822

20. – 21. 4. MUDr. Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551

27. – 28. 4. MUDr. Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227  465 322 348

1. 5. MUDr. Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

4. – 5. 5. MUDr. Mareš Miroslav  Žamberk, Školská 834 739 374 555

8. 5. MUDr. Vlasatá Lenka  Jablonné nad Orl., Na dílech 622 465 642 765

11. – 12. 5. MUDr. Appl Martin Dolní Čermná 222  465 393 266

18. – 19. 5. MUDr. Beranová Renata Jablonné n. Orl., U koupaliště 149 465 642 267

25. – 26. 5. MUDr. Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 561 465 324 829

1. – 2. 6. MDDr. Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám 562 465 324 829

8. – 9. 6. MUDr. Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447

15. – 16. 6. MDDr. Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918

22. – 23. 6. MDDr. Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

29. – 30. 6. MUDr. Jedličková Zuzana Bystřec čp. 182 465 642 990

5.7.2024 Junková Aneta Žamberk, Školská 834 739 374 555

6.-7.7. 2024 Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139

13.-14.7.2024 Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

20.-21.7.2024 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555

Usnesení ZO č. 6/2023: 	
zastupitelstvo schvaluje 	

-	 ověřovatelé zápisu – Jana Hlavsová  
a Daniel Horský a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

-	 program zasedání
-	 Rozpočtové opatření č. 4/2023 (dle 

přílohy) 
-	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 50 

(dle přílohy) 
-	 Rozpočet zřízené příspěvkové organi-

zace Základní škola a Mateřská škola 
Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí, IČO: 
75015030 na rok 2024 (dle přílohy) 

-	 Střednědobý výhled rozpočtu zřízené 
příspěvkové organizace Základní ško-
la a Mateřská škola Verměřovice, okres 
Ústí nad Orlicí, IČO: 75015030 na roky 
2025-2026 (dle přílohy) 

-	 Přílohu č. 2 směrnice o finanční kont-
role Obce Verměřovice - Pravidla pro 
schvalování hospodářských operací 
platnou od 1.1.2024

-	 Místní program obnovy venkova pro 
Obec Verměřovice na rok 2023, zastupi-
telstvo žádá dotaci pro rok 2024 z pro-
gramu obnovy venkova Pardubického 
kraje na „oprava veřejného osvětlení“   

-	 Plán provádění fyzických a doklado-
vých inventur v roce 2023 pro Obec 
Verměřovice

JEDNÁNÍ ZO
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-	 Rozpočtové provizorium pro Obec 
Verměřovice na rok 2024 dle pravidel 
rozpočtového provizoria (dle přílohy) 

-	 členský příspěvek Dobrovolnému 
svazku obcí Mikroregion Severo-Lan-
škrounsko, IČO: 01349341 na zákla-
dě evidence v Seznamu členů MAS 
ORLICKO, z.s (IČO: 27034176) pro rok 
2024 ve výši 14,- Kč/obyvatel

-	 převod finančních prostředků ve výši 
8.000.000,- Kč na termínovaný vklad s 
termínem uložení na 6 měsíců vedený 
u ČSOB, a.s., Radlická 333/150, 150 57 
Praha 5, IČO: 00001350

-	 Obecně závaznou vyhlášku obce Ver-
měřovice o místním poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství  
s účinností od 1.1.2024 

-	 Obecně závaznou vyhlášku obce Ver-
měřovice o místním poplatku ze psů  
s účinností od 1.1.2024

-	 nová sazba za vypouštění odpadních 
vod do obecní kanalizace ve Verměřo-
vicích s platností od 1.1.2024, kterou se 
mění výše stočného na 19,- Kč/m3/rok

-	 Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo „Vermě-
řovice – splašková kanalizace a ČOV“ 
s firmou RECPROJEKT s.r.o., Fáblovka 
404, 533 52 Pardubice, IČO: 26014327

-	 Smlouvu o portálových službách s fir-
mou ista Česká republika s.r.o., Jeremi-
ášova 947, 155 00 Praha 5 – Stodůlky, 
IČO: 61056758

-	 nákup interaktivní tabule v roce 2024 
pro Základní školu a Mateřskou školu 
Verměřovice, okres Ústí nad Orlicí, IČO: 
75015030 v ceně do 120.000,- Kč

Usnesení ZO č. 1/2024: 	
zastupitelstvo schvaluje

-	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský a 
Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

-	 program zasedání
-	 Inventarizační zprávu o provedení 

řádné inventarizace majetku obce k 
31.12.2023

-	 výsledek přezkoumání hospodaření 
Obce Verměřovice za rok 2023 bez 
výhrad

-	 (7-0-0) 10, 2+, 3+, 4+, 5+, 6+, 7+, 8+, 90
-	 Dodatek č. 2 ke smlouvě o umístění 

zařízení anténního systému a rozvod-
né skříně s technologií na věži místní-
ho kostela ve Verměřovicích s firmou 
Alberon Letohrad s.r.o., Šedivská 844, 
561 51 Letohrad, IČO: 27461289

-	 členský příspěvek Dobrovolnému 
svazku obcí Mikroregion Severo-Lan-
škrounsko, Dolní Čermná 76, IČO: 
01349341 na provoz DSO MSL pro 
rok 2024 ve výši 120,- Kč/obyvatel + 
36.000,- celková částka 131 760,- Kč

-	 Smlouvu o spolupráci s Pardubickým 
krajem, Komenského náměstí 125, 532 
11 Pardubice IČO: 70892822 na projekt 
„Rozvoj Digitální technické mapy Par-
dubického kraje (dále jen „DTM2“)“

-	 mimořádnou odměnu starostovi obce 
Miroslavu Křivohlávkovi za rok 2023 ve 
výši 40 000,- Kč. Odměna se poskytuje 
za mimořádný rozsah výkonu vedení 
investičních akcí (zejména projektu 
výstavby „ ZŠ A MŠ Verměřovice, pří-
stavba a stavební úpravy”)
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P O D  P I R Á T S K O U  V L A J K O U

3. oddíl Verměřovice
a 6. oddíl Dolní Čermná

pořádá

skautský letní tábor

13. = 27.7.2024
tábořiště Valteřice

cena: 4200,-(registrovaní v
jednom z oddílů) / 4500,- 

pro děti od 6 (ukonč. 1. třída ZŠ) do 17 let

Přihlášky budou v průběhu března k dispozici na emailu: 3oddilvermerovice@skaut.cz



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Miroslav Křivohlávek, starosta obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
Verměřovický zpravodaj – 1/2024  vydán 8. 4. 2024 ve Verměřovicích, vydává 4x ročně Obec Verměřovice, Verměřovice 14, 561 52

e-mail: ouvermer@orlicko.cz, tel: 465 641 897, registrováno u MK ČR pod č. MK ČR E 10310, čerpáno z internetu
redakční rada: J. Hlavsová, P. Hron, I. Kloučková, M. Pecháčková, J. Sklenářová, P. Smetanová


